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Нарис  життя і науково-педагогічної   

діяльності професора І. І. Дробота 

 

 
Іван Іванович Дробот – відомий український історик, доктор 

історичних наук, професор, відмінник освіти України, заслужений діяч науки 

і техніки України, Академік АН вищої школи України, автор і 

відповідальний редактор численних науковий праць. В Україні та за її 

межами він добре знаний як фахівець з історії України XX століття, 

організатор науково-педагогічної та видавничої справи. Внесок  професора   

І. І. Дробота у вивчення історії України періоду Другої світової війни,  

соборності України, розбудову вищої педагогічної освіти в незалежній 

Україні на сьогодні є незаперечним. Він – один з ініціаторів практичного 

поєднання філологічної та історичної освіти у вищій педагогічній школі, 

організатор першого в державі Інституту історії та філософії педагогічної 

освіти, ініційованого академіком Віктором Петровичем Андрущенком. 

Народився Іван Іванович Дробот 18 січня 1951 року в чарівної краси 

хуторі Малоберезянському, який адміністративно входить до села Лук’янівка 

Таращанського району Київської області. Був другою дитиною в сім’ї 

завідуючого тваринницьким комплексом хутору, колишнього фронтовика-

орденоносця Івана Фотійовича Дробота та його красуні-дружини Марії 

Євменівни Дробот (Тимошенко). Дитячі і юнацькі роки  були пройняті 

ласкою мами, бабусі Гелі, старшої сестрички Галочки (у наступні роки ще 

сестрички Василинки та братика Миколки, який, нажаль, у 9-річному віці 

трагічно загинув). Десятки і сотні казок, народних пісень у їх 

неперевершеному виконанні формували духовний світ підлітка. А ще походи 

разом з бабусею Гелькою до лісу за підсніжниками, рястом, за ягодами, 

грибами давали можливість побачити і відчути красу, багатство і 

досконалість природи рідного краю. Татка поза працею не уявлялося. Та і 

наступний переїзд до села Лук’янівка пояснювався його роботою. Велике 
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домашнє господарство досить рано залучило до праці і дітей. Широке коло 

обов’язків мав і маленький Ванюшка – так любляче називала його мама, якій 

особливо була необхідна допомога, бо вона часто хворіла. 

До першого класу Ваня Дробот пішов у семирічному віці. Перша 

вчителька Оляна Прокопівна Лісовенко нахвалювала малюка за скромність, 

сумлінність, настирливість і успішність. Але була помітною і упертість та 

нетерпимість до несправедливості – це мабуть від тата. У Лук’янівській 

восьмирічці (до 1962 року школа була повнокомплектною десятирічкою), 

проявилися і перші сценічні задатки, які підтримувалися і розвивалися 

добрими і мудрими вчителями, які супроводжували І. І. Дробота усе життя. 

Літо з дев’ятирічного віку постійно було заповнене «дорослою» 

роботою в місцевому колгоспі «Нове життя». Заготівля сіна, зернозбирання, 

скиртування соломи, робота на току та інша сільська буденщина з п’ятої-

шостої години ранку до дев’ятої-десятої вечора. 

Після закінчення Лук’янівської восьмирічки – вступ разом із 

двоюрідним братом Валентином Сліпченком до 9-го класу Таращанської 

середньої школи № 1, кращої на той час на Київщині. Інша, переважна 

частина друзів-випускників, подалися до Ківшоватської середньої школи, що 

давала  їм змогу жити дома. «Таращанці» ж мали ту перевагу, що у 16-

річному віці одержували паспорт. Для сільської дитини це була перепустка 

до вільного вибору наступної перспективи. Нова школа, колектив класу 

толерантно прийняли у свою сім’ю юнаків. Спільне навчання, творчі вечори, 

спортивні змагання, концертні поїздки по селах району та області 

продовжували і збагачували традиції школи, класу, як і кожного школяра. 

Таке глибоке, розмаїте життя робило ще Ваню Дробота більш працьовитим, 

ініціативним, витриманим і відповідальним. У цьому була велика заслуга 

класного керівника, вчителя історії Галини Дмитрівни Пількевич. Творча ж, 

дружня, родинна атмосфера в школі, помножені на духовність учителів, їх 

любов до дітей, ініціювались і забезпечувались директором школи Іваном 

Захаровичем Пількевичем, неперевершеним учителем-методистом з історії та 
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суспільствознавства. Мабуть, саме цей тандем Пількевичів і вирішив 

подальший творчий, життєвий шлях Івана Дробота. 

Подальше змужніння було пов’язане з роботою столяром Таращанської 

меблевої фабрики. Вечори, вихідні дні були заповнені заняттями спортом, 

сценічною діяльністю в районному будинку культури і, звичайно, 

самопідготовкою до вступу у ВУЗ. Вершиною художньої творчості стала 

перемога на обласному пісенному конкурсі. «Летять ніби чайки», «Ясени», 

«Журавлі» і сьогодні тривожать слухача. Присутній на конкурсі Народний 

артист СРСР Великий Микола Кондратюк був переконаний, що із хлопця 

буде толк. Але корективи привніс призив до Збройних Сил СРСР.  

В 1969 – 1971 роки строкову військову службу проходив у спецчастині 

в/ч п.п. 85856 на території Чехословаччини (Центральна група військ). 

Щоденна бойова, фізична, психологічна, стройова, політична підготовка 

забирали весь час і фізичні можливості. В свою чергу це формувало волю, 

цільність у досягненні мети, логіку дій і уміння довести їх до завершення. 

Проте більше було цікавого і навіть захоплюючого. Спорт, художня 

самодіяльність, поїздки до м. Праги та інших міст Чехословаччини, 

спілкування з місцевою молоддю і звичайно солдатська дружба. 

Демобілізація, два дні відпочинку і знову на виробництво. 

Відповідальна робота майстром зміни Таращанської меблевої фабрики, 

грамоти, дошка Пошани, перспектива вступу в Ленінградську лісотехнічну 

академію. За все це подяка директору фабрики В.М. Гончаренку, 

колективу… Бо все активніше кликала до себе педагогічна перспектива. 

Впродовж 1972 – 1977 рр. навчався на історико-педагогічному 

факультеті Київського державного педагогічного інституту імені 

О.М. Горького (нині Національний педагогічний університет імені М.П. 

Драгоманова). Навчання в інституті було наповнене щоденним навчанням, 

активною науковою та громадською роботою. Як студент-дослідник 

пройшов наукову школу професора Миколи Даниловича Березовчука, 

доцентів Василя Юхимовича Ніколаєнка, Григорія Васильовича Січкаря, 
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Сави Мартиновича Шевченка. Учасник багатьох загальноукраїнських та 

регіональних наукових студентських конференцій. А ще – неперевершеність 

гуртожицького життя, студентської дружби яка смислом наповнює життя і 

сьогодні – Віктор і Василь Даниленки, Олександр Реєнт, Віктор Кривоніс, 

Михайло Журба, Віталій Гальчинський, Віталій Нечипоренко, Анатолій 

Старовойт, Борис Ганущак, Петро Біленький, Валя Ткаченко, Валя 

Балашенко, Олег Шевченко, Валя Дяченко, Люда Ширяєва, Віктор Зінченко, 

Василь Жиленков, Люба Моторна і багато інших дорогих серцю людей. 

Чотири роки поспіль обирався секретарем комсомольської організації 

факультету. З 1973 року по 1977 рік був іменним стипендіатом Карла 

Маркса. 

Неодноразово виїздив у складі студентських будівельних загонів на 

будови Чукотки, Тюмені, БАМу. Велич сибірських рік, багатство 

тюменського краю, грандіозність Бамівського будівництва. Але все це 

перекривалося і помножувалося враженнями від Чукотського краю. Вічна 

мерзлота, льодовики, спілкування в ярангах із місцевим населенням –  

чукчами, візити білих ведмедів, спостереження за прокладання шляху 

криголамами… А більшої краси – кількаденне цвітіння тундри – природа 

мабуть не знає. Щасливі і багаті почуттями роки. 

Після закінчення з відзнакою інституту вся подальша трудова діяльність 

І.І.Дробота пов’язана з даним навчальним закладом.  

1977-1981 рр. – заступник, секретар комітету ЛКСМУ Київського 

державного педагогічного інституту імені О.М. Горького. Успішну роботу в 

комсомольських органах (нагороджений Почесними грамотами ЦК ВЛКСМ і 

ЦК ЛКСМ України, Київського міському ЛКСМ України) поєднував з 

викладацькою. 

У 1981-1984 рр. навчався в аспірантурі, після чого працював викладачем 

політичної історії. В березні 1986 р. захистив кандидатську дисертацію з 

проблем ідеологічної, ідейно-політичної роботи молодіжних організацій 

України в роки Другої світової війни. 
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В 1986-1989 рр. – старший викладач, 1989-2002 рр. доцент кафедри 

політичної історії. Викладацьку роботу успішно суміщав з адміністративною 

діяльністю. З квітня 1985 р. по вересень 1991 р. – заступник декана 

дефектологічного факультету, а з 1994 р. по 1996 р. – заступник декана 

філологічного факультету. З 1995 р. по 2005 р. працював на посаді завідувача 

загальноуніверситетської кафедри історії України, з вересня 2005 р. –кафедри 

історії та філософії історії Інституту історії та філософії педагогічної освіти 

(з 2007 р. Інституту філософської освіти і науки). 

У травні 1997 року після реорганізації філологічного факультету був 

обраний деканом першого в державі факультету української філології. Це 

були роки чергової реформи вищої педагогічної освіти, вироблення нової 

концепції вищої педагогічної освіти, переходу на багаторівневу систему 

підготовки фахівців – бакалаврів, спеціалістів і магістрів. Прагнучи до 

входження у Європейську зону вищої освіти, намагаючись якісно змінити 

систему підготовки педагогічних кадрів, зокрема фахівців у галузі 

української філології, робоча група викладачів факультету, очолюваних 

доктором філологічних наук, професором, академіком АПН України А.П. 

Грищенком, виконуючи доручення МОН України, створюють державні 

стандарти зі спеціальності «Українська мова і література». Започатковуються 

з ініціативи декана факультету доцента І.І. Дробота спеціалізації 

«літературне редагування», «бібліотечна справа», «практична психологія». В 

1998 році здійснюється перший набір на подвійну спеціальність «українська 

мова і література та історія». Це були виважені, правильні і перспективні 

ініціативи. 

В липні 2002 року за погодженням з Міністром освіти і науки України 

академіком В.Г. Кремінем, І.І. Дробот Наказом ректора академіка М.І. Шкіля 

призначається проректором університету з навчально-методичної роботи 

гуманітарних факультетів. 

У вересні 2002 р. захистив докторську дисертацію на тему «Державно-

соборницька ідея в практиці українських суспільно-політичних сил еміграції 
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та на західноукраїнських землях (1920-30 рр.)». В лютому 2003 р. йому 

присвоєно звання професора по кафедрі історії України. 

З призначенням у березні 2003 року, а потім одноголосним обранням 

ректором НПУ імені М.П. Драгоманова доктора філософських наук, 

професора, академіка АПН України В.П. Андрущенка, змінюється парадигма 

управління вузом, швидкими темпами європеїзується, поглиблюється зміст 

навчання, наукової роботи. Започатковуються нові спеціальності, кафедри, 

факультети. З часом факультети трансформуються у інститути. Посилюється 

гуманітарна, соціально-виховна складова університетського життя. У вересні 

2003 року професор І.І. Дробот призначається проректором з гуманітарної 

освіти та соціальної політики. Є автором концепції реструктуризації 

педагогічного навантаження професорсько-викладацького складу 

університету, співавтором системи матеріального стимулювання праці 

викладачів. Розробляє «Положення про музей університету», яке передбачає 

його перетворення в науково-дослідний і навчальний підрозділ, комплекс 

інших Концепцій і Програм перспективного розвитку вузу. 

Європеїзація університетського життя, утвердження і розвиток 

національної системи освіти і виховання сприяли формуванню суспільної 

міжнаціональної багатокультурної свідомості, діалогу культур, зумовлювали 

необхідність виховання у молоді толерантності, поваги до інших культур, 

релігії, переконань. Таким чином, системно зростає приорітет 

загальнолюдських цінностей, гуманістичних і філософських домінант. 

Започаткування філософсько-культурологічно педагогічного підрозділу в 

університеті було на часі. 5 квітня 2005 року Наказом ректора створюється 

Інститут історії та філософії педагогічної освіти (нині Інститут філософської 

освіти і науки). Директором-організатором обирається професор І.І. Дробот. 

За ним залишаються і обов’язки проректора. Багатопланова робота спільно із 

колегами, по створенню навчально-матеріальної бази, ліцензування, 

акредитація нових для університету спеціальностей філософія, 

культурологія, релігієзнавство, дизайн, реклама та зв’язки з громадськістю 
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освітніх рівнів бакалавра, спеціаліста, магістра. Створення нових кафедр, їх 

кадрове, навчально-методичне забезпечення, вирішення інших важливих і 

невідкладних проблем. Основне ж завдання директора, завідуючого 

кафедрою – створення атмосфери фахової творчості, взаємоповаги, 

помножених на вимогливість і відповідальність. Тільки ці складові 

забезпечують можливості для кожного члена колективу реалізації власних 

задумів, планів. Це прямий шлях до загальних вершин. 

 Головною стратегічною метою розвитку інституту є професійне 

перетворення його у провідний навчальний та науковий теоретико-

методологічний, технологічний та дидактико-методичний центр системи 

педагогічної освіти в Україні і Європі. Це стало причиною концентрації 

зусиль професора І.І. Дробота з вересня 2007 року в основному на проблемах 

інституту. 

І.І. Дробот багато уваги приділяє вдосконаленню змісту психолого-

педагогічної та гуманітарної освіти у вищій школі України, навчальній, 

науково-методичній, виховній роботі в НПУ імені М.П. Драгоманова. 

Має широке коло наукових інтересів. Досліджує історію України ХХ ст., 

зокрема проблематику Другої світової війни, української державної 

соборності, суспільно-політичної думки в Україні та міжнародного життя, 

проблеми гуманітаризації освіти, філософії історії та історії української 

культури, методики викладання гуманітарних дисциплін. Ним опубліковано 

понад 180 наукових праць, у тому числі монографії, навчальні посібники, 

брошури, статті, програми, навчально-методичні комплекси тощо. У квітні 

2004 р. Указом Президента України І.І. Дроботу присвоєно Почесне звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України». 

І.І. Дробот здійснює велику видавничу працю. Він є членом Наукової 

редакції Головної редакційної колегії Книги Пам’яті України при 

видавництві «Українська енциклопедія» імені М.П.Бажана, членом 

редакційної ради «Наукового часопису» НПУ імені М.П. Драгоманова, 

відповідальним редактором серії «Історичні науки», шеф-редактором 
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наукового часопису «Пам’ять століть» (2003 – 2007 рр.), членом редакційної 

колегії наукового щорічника «Україна дипломатична», науково-популярного 

альманаху «Історичний календар», журналів «Духовні студії», «Людина і 

політика», «Історичний журнал», «Гілея. Наукові студії», «Український 

церковно-історичний журнал», збірника «Наукові записки НПУ імені 

М.П. Драгоманова».  

Його плідна науково-педагогічна діяльність неодноразово відзначалась 

державою і громадськістю. І.І. Дробот «Відмінник освіти України» (1994, 

1997). Нагороджений Орденом «За заслуги III ступеня» (2010), медаллю 

«Захиснику Вітчизни» (2009). Орденами Української православної церкви 

Київського патріархату – рівноапостольного князя Володимира Великого ІІІ-

го ступеня (2003), орденом святих Кирила і Мефодія (2006), святого Миколи 

Чудотворця (2007), Почесною срібною медаллю «Президент Словацької 

республіки Рудольф Шустер», орденом «Козацька слава» II ступеня МГО 

«Козацтво Запорозьке», Почесними грамотами Міністерства освіти і науки 

України (1997, 2001), Почесним знаком «60 років визволення Києва від 

фашистських загарбників», Знаком Міністерства освіти і науки України 

«Петро Могила (2007)», Почесною грамотою Міністерства внутрішніх справ 

України (2005), Почесною відзнакою НПУ імені М.П. Драгоманова «Золота 

медаль «Михайло Петрович Драгоманов 1841 – 1895 рр.»» (2011), має дві 

Подяки Київського міського голови (2005, 2006), Подяки ректора 

університету (2006, 2010).  

Також Івана Івановича визнано кращим освітянином 2009 року – 

лауреатом відзнаки «Лиш храм збудуй», кращим освітянином 2010 року – 

лауреатом відзнаки «Засвіти Вогонь», лауреатом громадської акції 

«Флагмани освіти і науки України» (2010), лауреатом Всеукраїнського 

проекту «Науковці України – еліта держави» (2010). Удостоєний пам’ятної 

медалі «Київському державному педагогічному інституту імені 

М.О. Горького – 50» (1974), Почесного диплома другої виставки 

Міністерства освіти і науки України та Національної Академії педагогічних 
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наук України «Інноватика в освіті України» «За вагомий внесок у розвиток 

освітніх інновацій» (2010), Почесної відзнаки «За вагомий внесок у розвиток 

Київського національного університету внутрішніх справ III ступеня» (2011), 

Почесної відзнаки Генеральної дирекції з обслуговування іноземних 

представництв (2011), Почесної відзнаки Ордену «Геродот Галікарнаський I 

ступеня» за значний внесок у розвиток історичної освіти України, 

непересічну роль у формуванні громадянського суспільства і захисті вищих 

духовних цінностей Української нації (2011) та інших відзнак. 

 

                                                                       Вікторія Кириченко, 

                                                                кандидат історичних наук, 

                                                доцент кафедри історії та філософії історії 
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ПРОФЕСОР І. І. ДРОБОТ – НАУКОВЕЦЬ І ПЕДАГОГ 

Іван Іванович Дробот розпочав своє активне наукове життя у 1981 р. як 

аспірант загальноінститутської кафедри історії КПРС Київського державного 

педагогічного інституту імені О.М. Горького під керівництвом доктора 

історичних наук, професора, заслуженого працівника вищої школи України 

Петра Івановича Бакуменка та доктора історичних наук, професора, 

заслуженого діяча науки і техніки України, Лауреата державної премії УРСР, 

головного редактора «Українського історичного журналу» Михайла 

Васильовича Коваля (Інститут історії України НАН України). Зразки їх праці, 

благородство, чесність і порядність помножені на вимогливість, наукову 

чистоту та відповідальність сприяли формуванню та наступному зростанню 

І.І. Дробота як історика-дослідника і педагога. 

Багаторічна дослідницька робота в партійних, державних, галузевих 

архівах Москви, Києва, Ворошиловграда, Дніпропетровська, Донецька, 

Луцька, Львова, Рівного, Чернівців, Чернігова та інших обласних центрів 

України, Міністерства оборони СРСР, ЦК ВЛКСМ дозволила вперше в 

українській історіографії комплексно і всебічно розкрити протистояння 

української молоді фашистській окупаційній владі на ідеологічному фронті в 

роки Великої Вітчизняної війни, зокрема специфіку в організації ідейно-

політичної роботи в різних регіонах України, вплив масово-політичної 

роботи на морально-патріотичні почуття молоді, розвиток передових форм 

організації праці, нормалізацію економічного, суспільно-політичного, 

культурного життя в звільнених районах України з грудня 1942 по 

травень1945 рр. 

Результатом подальшого наукового осмислення участі молоді в 

забезпеченні перемоги народів СРСР, як і інших народів світу, над фашизмом 

в роки Другої світової війни стала публікація низки статей, які викликали 

інтерес, зацікавлення і певну дискусію науковців. З однієї сторони, наукові 

дослідження І.І. Дробота аж до 1990 року здійснювались на основі 
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марксисько-ленінської ідеології, з іншої ж сторони, в них є присутньою 

нетрадиційність, нове бачення складових загальної перемоги над фашизмом. 

Автор робить успішні спроби, відходячи від попередніх концептуальних 

ідеологічних догм, проаналізувати участь всього українства у війні зі 

світовим злом, що знайшли своє відображення у роботах:  – «Незручні» 

факти про героїв (Перегортаємо сторінки «спец хронів» (1993 р.), «Друга 

світова війна і Україна: нові підходи до вивчення проблеми» (1993 р.), «Тарас 

Бульба-Боровець і «Поліська Січ»» (1995 р.), «Становище української 

культури у воєнний період» (1995 р.), «ОУН – УПА і українське питання: 

погляд із сьогодення» (1997 р.) та інші.  

В результаті наукового дослідження та численних дискусій І.І. Дробот 

приходить до двох основних висновків: по-перше – що українське питання 

необхідно розглядати не в рамках Великої Вітчизняної, а у межах Другої 

світової війни, і наступне – що нація, яка позбавлена своєї державності, 

змушена буде захищати чужі інтереси, інтереси державницьких націй. На 

жаль, бездержавність українців напередодні та в роки Другої світової війни 

(як і у попередній та подальший час) і стали головною причиною 

внутрішньонаціонального протистояння, мільйонних невиправданих жертв. 

З точки зору тогочасної історичної науки така постановка питання була 

новою і сприймалась не всіма науковцями, а тим більше широкою 

громадськістю. Вихід в світ посібників «Україна в Другій світовій війні» 

(1998 р.), та «Український народ у Другій світовій війні» (1998 р.) 

підготовлених у співавторстві із В.І. Кучером, П.М. Чернегою та 

А.Г. Слюсаренком принесли авторам визнання, а також викликали наукові та 

суспільні дискусії.  

Гострота суспільної наукової проблеми «Україна – Велика Вітчизняна – 

Друга світова війна», помножувалась в роки незалежності науковою 

дискусією щодо української національної ідеї: історії питання, його місця в 

історії виборонення та розбудови української держави в теперішній час. 

Через осмислення українського питання напередодні та в роки Другої 
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світової війни І.І. Дробот приходить до висновку про необхідність глибокого 

дослідження важливої наукової проблеми – трансформації української 

державницької ідеї в 1920-і – 1930-і роки.  

Результатом вивчення означеного сегменту історичної науки стали 

докторська дисертація «Державно-соборницька ідея в практиці українських 

суспільно-політичних сил еміграції та на західноукраїнських землях» (2002 

р.) і видана за її матеріалами монографія «Трансформація української 

державно-соборницької ідеї (1920-1930-ті рр.)» (2002 р.) та більше 40 

наукових статей. Проаналізувавши засади, доктрини і концепції провідних 

українських політичних партій, рухів, що діяли за межами радянської 

України, автор вперше в українській та зарубіжній історіографії на основі 

нововиявлених джерел комплексно дослідив трансформацію української 

державно-соборницької ідеї у діяльності української політичної еміграції та 

на західноукраїнських землях підвладних Польщі, Чехословаччині, 

Угорщині, Румунії у 20 – 30-х рр. минулого століття; обґрунтував нову 

періодизацію історіографії боротьби українських політичних сил за 

незалежну соборну державу; здійснив, з урахуванням особливостей 

суспільно-політичного життя в еміграції, нове змістове наповнення політики 

полонізації, румунізації, постійних політичних ускладнень у Закарпатті, 

становлення та розвиток національної самосвідомості у партійних 

середовищах, серед західноукраїнського населення, зробивши тим самим 

значний внесок у спростування тенденційності, однобічності оцінок наукової 

спадщини української радянської історіографії. 

Дослідження проблеми здійснене з урахуванням територіальних, 

етнологічних, державно-правових особливостей українських земель, процесів 

еволюції державно-соборницької ідеї у кожному з регіонів етнічної території, 

що знаходились у складі інших держав. 

Найсуттєвішими результатами дослідження стали висновки: 

1) державно-соборницька ідея в системі ціннісних орієнтацій українського 

народу посідала одне з найважливіших місць впродовж всього ХХ століття. 
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Особливе місце в державно-соборницькому русі займала національна 

революція 1917 – 1920 рр. Однак, через низку внутрішніх і зовнішніх 

чинників як об’єктивного, так і суб’єктивного характеру українська 

державно-соборницька ідея не була реалізована; 2) в пореволюційний період 

розвиток державно-соборницької ідеї безперервно еволюціонувався в 

українських емігрантських політичних структурах та західноукраїнському 

політикумі. Українська політична еліта продовжувала опрацьовувати 

доктрини, концепції і програми з метою обґрунтування необхідності 

продовження змагань за незалежну, соборну українську державу; 3) 

важливою складовою життя української політеміграції у міжвоєнний період 

була діяльність політичних партій, які залишились відданими ідеям 

державної самостійності, соборності, національного відродження 

українського народу – соціал-демократів, соціалістів-революціонерів, 

консерваторів-монархістів, українських націоналістів тощо; 4) розвиток 

державно-соборницької ідеї в суспільно-політичній думці Східної Галичини, 

Закарпаття і Буковини мав як загальні риси так і особливості; 5) українська 

нація, у виключно важких умовах розчленування між СРСР, Польщею, 

Румунією та Чехословаччиною, залишалась відданою ідеям незалежності, 

соборності та державності. 

Освоєнню проблеми історії української державності присвячені кілька 

колективних праць за участю І.І. Дробота – «Пошуки шляхів до визволення 

України» (1999 р.), «Соборність України. На шляху до об’єднання та 

утвердження української державності» (кн. 1-2; 2002 р.), цикл статей 

опублікованих в збірниках наукових праць Інституту історії України НАН 

України, Інституту етнополітики та міжнаціональних відносин імені І. 

Кураса НАН України, часописах «Пам’ять століть», «Український 

історичний журнал», «Україна дипломатична», «Історичний журнал», 

«Науковому часописі» НПУ імені М.П. Драгоманова, наукових виданнях 

інших університетів держави, кількох брошурах тощо. 



 18 

Важливою у науковому доробку вченого стала колективна праця „Історія 

української та зарубіжної культури‖, написана авторським колективом 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка, за участю 

І.І. Дробота (1999 р.) (доопрацьовані перевидання посібника 2000 р., 2003 р., 

2005 р.). Автори посібника чи не вперше в українській пострадянській історії 

розглядають реальні інтелектуальні, культурницькі, духовні надбання 

українського народу впродовж його історії. Національна культура подається 

через повсякчасну присутність України в європейському і світовому 

геополітичному і культурному просторі. 

Особливе місце серед багатогранної наукової зацікавленості І.І. Дробота 

займає праця в Науковій редакції Головної редакційної колегії Книги Пам’яті 

України при видавництві «Українська енциклопедія» імені М.П. Бажана, 

зокрема участь у написанні підсумкового заключного тому «Безсмертя. 

Книга пам’яті України 1941 – 1945 рр.» (2000 р.) (доопрацьоване 

перевидання – 2006 р.). Книга пам’яті України – це своєрідний реквієм 

народному подвигу. 260 – томне видання є символом нашої найглибшої шани 

подвигу й любові до воїнів, які ціною власного життя відстояли честь, 

свободу, незалежність і здобули перемогу у боротьбі з фашизмом. В 2006 

році видання було висунуте на Національну премію імені Тараса Шевченка. 

Вагомі заслуги І. І. Дробота у підготовці науково-педагогічних кадрів 

вищої кваліфікації. Тривалий час він був членом університетської 

спеціалізованої вченої ради К 26.053.06. В період з березня 2004 р. по 

червень 2009 р. – голова спеціалізованої вченої ради К 26.053.02 з 

спеціальності 07.00.01 - історія України. Враховуючи науково-методичний 

рівень членів спеціалізованої ради їй, єдиній в Україні, було дозволено 

ВАКом України проводити разові захисти дисертацій за спеціальністю 

13.00.02 – теорія і методика навчання історії. За цей час у спецраді захищено 

десятки кандидатських дисертацій з актуальних проблем вітчизняної історії 

та методики її викладання у загальноосвітній і вищій школі України. Серед 

них дисертаційні дослідження з теорії і методики навчання історії – 
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В.О. Мисан «Розвиток історичної пропедевтики в українській школі», 

Л.В. Задорожньої «Методика використання історичних документів на уроках 

історії України в загальноосвітній школі», Н.В. Чубур «Методичні засади 

особистісно-орієнтованого навчання старшокласників на уроках історії», 

В.І. Кобаля «Методика розвитку пізнавальних інтересів учнів 5 – 8-х класів у 

процесі вивчення історії України», Г.В. Сєрової «Методичні засади відбору і 

реалізації етнологічного змісту шкільного курсу історії України (7 клас)», 

П.І. Горохівського «Формування національної самосвідомості учнів 7 – 9 

класів на уроках історії України» та інші. Підготовка фахівців вищої 

кваліфікації з методики викладання історії спеціалізованою Вченою радою 

керованою І.І. Дроботом дозволила ВАКу України в 2006 р. вперше відкрити 

окрему спеціалізовану вчену раду в Інституті педагогіки АПН України зі 

спеціальності 13.00.02 – теорія і методика навчання історії. 

Сьогодні зусилля професора І.І. Дробота по підготовці кадрів вищої 

кваліфікації для навчальних закладів, державних і наукових установ України 

є досить значимими. При цьому, помітно розширилась наукова матриця його 

вподобань.  

Під особистим керівництвом і консультуванням професора І.І. Дробота 

підготовлено два доктори та 12 кандидатів історичних наук.  

Наукова складова професійної діяльності Івана Івановича органічно 

поєднується з щоденною працею викладача, завідуючого кафедрою, 

директора інституту. Він є автором і співавтором навчальних програм з 

курсів «Історії України» для студентів Інституту української філології 

спеціальності «Українська мова і література та історія», «Історії України» 

для студентів неісторичних спеціальностей, «Історії культури України». Як 

професор кафедри історії та філософії історії викладає курси історії України, 

філософії історії, історії української культури, спецкурс «Історія української 

державності», забезпечує наукове керівництво магістерськими, дипломними і 

курсовими студентськими проектами. 
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Член методичної комісії з історії України при Науково-методичній раді 

Міністерства освіти і науки України, співавтор типової програми 

кандидатського іспиту із спеціальності 07.00.01 – історія України, голова 

журі з історії та історичного краєзнавства в Малій Академії наук України 

(1994-2004 рр.). 

Основні ж зусилля – подальшому становленню та розбудові Інституту 

філософської освіти і науки як структурного підрозділу університету, 

здатного виконувати традиційну функцію підготовки кадрів для середніх i 

вищих навчальних закладів, а також забезпечити потреби суспільства i 

держави у висококвалiфiкованих фахівцях, які своїми знаннями, умiннями та 

моральними якостями могли б збагатити iнтелектуальний, творчий, 

культурний потенцiал народу та змiцнити позиції Української держави у 

європейському освітньому  просторi. 

Нинi ІФОН здiйснює пiдготовку фахiвцiв з вищою освiтою за освiтньо-

професiйними програмами всiх рiвнiв у галузi фiлософсько-

суспiльствознавчої, фiлософсько-педагогiчної, психолого-педагогiчної, 

культурологiчної, релiгiєзнавчої освiти, дизайну та реклами у вiдповiдностi 

до державних стандартiв вищої освiти, спираючись на принципи науковостi, 

методологiчного плюралiзму, толерантностi, вiдкритого дiалогу, проводячи 

фундаментальнi i прикладнi науковi дослiдження та маючи вiдповiдний 

рiвень кадрового i матерiально-технiчного забезпечення. На восьми кафедрах 

iнституту працює більше 100 викладачiв, з них 30 докторiв наук, професорiв, 

57 кандидатiв наук, доцентiв.  

Широкому колу вiдомi iмена провiдних науковцiв, педагогів, 

професорiв В.П. Андрущенка, Т.І. Андрущенко, В.Д. Бондаренка, 

Г.І. Волинки, Л.В. Долинської, І.І. Дробота, М.М. Заковича, Л.М. Зiнченко, 

Ю.Г. Легенького, Т.М. Лисянської, Н.Г. Мозгової, Г.С. Мєднiкової, 

Т. В. Розової, Ю.О. Федiва, Н.В. Хамiтова та iн. На базi Iнституту працюють 

докторськi та кандидатськi спецiалiзованi вченi ради з фiлософiї, 

релігієзнавства, культурології,  педагогiчної та вiкової психологiї, iсторiї 



 21 

України та всесвітньої історії. В аспiрантурi та докторантурi кафедр 

навчається бiльше 100 осiб. Тiльки протягом останнiх двох рокiв 

викладачами Iнституту захищено 8 докторських та 26 кандидатських 

дисертацiй. 

Традицiйними стали Мiжнароднi науковi конференцiї, зокрема щорічні 

конференції «Простір гуманітарної комунікації», лiтнi фiлософсько-

релiгiєзнавчі мiсячнi школи за участю провiдних наукових установ i 

навчальних закладiв України, Росiї, Польщi, Англії, Iталiї, Нiмеччини, інших 

держав свiту. 

В Iнститутi склалися потужнi науковi школи – члена-кореспондента 

НАН України, академiка НАПН України, доктора фiлософських наук, 

професора В.П. Андрущенка «Фiлософiя освiти i культури»; члена-

кореспондента НАПН України, доктора філософських наук, професора 

В.Д. Бондаренка «Християнська i свiтова соцiальна фiлософiя, свiтова i 

духовна освiта, державно-церковнi відносини»; докторів наук, професорiв 

Г.І. Волинки «Еволюцiя свiтової i вiтчизняної фiлософiї в освiтньому 

контекстi»; І.І. Дробота «Історiя суспiльно-полiтичного життя та укранської 

державностi в ХХ столітті»; М.М. Заковича «Культурологія як чинник 

формування особистості, наукова та релігійна картина світу»; Т.В. Розової 

«Актуальні питання антропології і філософії культури»; Л.В. Долинської 

«Соцiально-психологiчнi основи пiдготовки майбутнiх вчителiв»; 

розвиваються наукові школи професорів Т.І. Андрущенко та Н.Г. Мозгової. 

Головними завданнями IФОН у сучасному ринковому середовищi є: 

• здiйснення освiтньої дiяльностi, яка включає навчальну, науково-

методичну, соцiально-виховну, консультацiйну та координацiйну дiяльнiсть з 

пiдготовки висококвалiфiкованих фахiвцiв для системи освiти; 

• вироблення суттєво нового пiдходу до змiсту вищої гуманiтарної, 

педагогiчної, фiлософської та культурологiчної освiти; 

• реалiзацiя науково обґрунтованої, духовної i політичної зумовленостi 

iсторичним буттям українського народу iдеологiї державотворення як 
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фiлософiї нацiонально-державного розвитку українського суспiльства в її 

орiєнтацiї на загальнолюдськi цiнностi та лiберально-демократичний досвiд 

свiтової спiльноти; 

• розробка, апробацiя i впровадження стандартiв оцiнки якостi освiти 

рiзних квалiфiкацiйних рiвнiв та створення навчальних планiв i програм для 

пiдготовки педагогiчних кадрiв; 

• участь у пiдготовцi та пiдвищеннi квалiфiкацiйного рiвня науково-

педагогiчних кадрiв вищої квалiфiкацiї для закладiв освiти України; 

• здiйснення спiльних наукових дослiджень з навчальними закладами 

всiх рiвнiв акредитацi та науковими установами вiдповiдного профiлю НАН 

України та НАПН України. 

Реалiзацiя мети i головних завдань сприяє переходу Iнституту в 

принципово нову якiсть i створює необхiднi умови для вдосконалення 

навчально-виховного процесу, подальшого розвитку наукових дослiджень, 

розширення та бiльш ефективного спiвробiтництва з Мiнiстерством освiти i 

науки України, Iнститутами НАН, НАПН України та iншими освiтнiми 

закладами, державними iнституцiями, громадськими об’єднаннями України, 

iноземними вищими навчальними закладами, мiжнародними освiтнiми 

органiзацiями та установами. 

Традицiйними стали лекцiї, круглi столи, дискурси за участю вiдомих 

фiлософiв, релiгiєзнавцiв, митцiв, артистiв, художникiв України та 

зарубiжжя. Систематично зi студентами працюють академiки НАН та НАПН 

України, доктори наук, професори В.Г. Кремiнь, М.В. Попович, 

А.В. Толстоухов, І.А. Зязюн, М.Б. Євтух, А.М. Колодний,  В.І. Лубський, 

В.І. Ярошовець. 

З циклами лекцiй перед студентами виступали вiдомий фiлософ 

сучасності Б. Хюбнер (Iспанiя), релiгiзнавець А. Баркер (Англiя), філософ                         

М. Лєзгiна (Росiя) та iн. Знаковими для студентiв стали зустрiчi з вiдомими 

дiячами культури України І. Марчуком, А. Черкадзе, А. Добжинським, В. 
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Богуславською, В. Франчуком, І. Завадським, О. Клименко, Ж. Кадировою, 

А. Кахiдзе, О. Подерв’янським, Ю. Вагановою та iн. 

ІФОН запровадив низку традицiй в унiверситетi: «Тижнi мистецтв», 

«Фестивалi релiгiйного мистецтва», які з 2010 року проходять під опікою 

ЮНЕСКО, випуски газети «Студентський глобус» та iн. 

Iнститут за своїми можливостями є багатопрофільною самодостатньою 

структурою, що має вiдносно самостiйну сферу надання послуг населенню 

країни та розвинений перелiк виробничих функцiй, що складають у 

сукупностi вiдповiдну систему. 

До головних напрямiв роботи i функцій Інституту належать: 

• теоретична або науково-дослiдна, що полягає у дослiдженнi проблем 

в iсторичному, фiлософському, психолого-педагогiчному, 

культурологiчному, релiгiєзнавчому контекстi; 

• методологiчна, що забезпечує розробку методiв дослiдження 

філософської, iсторичної, психолого-педагогiчної, культурологiчної,  

релiгiєзнавчої тематики; 

• органiзацiйна, що має поєднувати Iнститут з потребами населення в 

освiтнiх послугах, забезпечувати його функціонування як складової частини 

НПУ iменi М.П. Драгоманова, органічний зв’язок з іншими пiдроздiлами 

унiверситету; 

• технологiчна, що нацiлена на створення iнновацiйних технологiй 

навчання i виховання вчителiв i викладачiв середнiх та вищих навчальних 

закладiв, наукових спiвробiтникiв; 

• проективна, що полягає у розробцi сучасних iнновацiйних за 

характером алгоритмiв навчання та виховання конкурентоспроможних 

фахiвцiв з культурологiї, фiлософiї, релiгiєзнавства, дизайну та реклами; 

• адаптацiйна, що спрямована на соцiалiзацiю фахiвцiв, знання яких 

застарiли i вимагають поновлення на принципово новому рiвнi; 

• координацiйна, що полягає в аналiзi, селекцiї та узагальненнi 

передового досвiду фахiвцiв – культурологiв, психологiв, iсторикiв, 
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фiлософiв та релiгiєзнавцiв в Українi та за кордоном, його творчому 

використаннi та адаптацiї до потреб сучасної укранської освiти; 

• навчально-методична, що полягає у визначеннi змiсту та ваги в 

пiдготовцi вчителя гуманiтарної та професiйно-орiєнтованої складової, а 

також розробцi та впровадженнi в життя сучасних технологiй, засобiв i 

прийомiв пiдготовки фахiвцiв: фiлософiв, суспiльствознавцiв, релiгiєзнавцiв, 

культурологiв, психологiв; 

• виховна, що полягає у вихованні  майбутніх фахiвцiв у дусi високого 

патрiотизму, нацiональноi самосвiдомостi, вiдданостi iдеям демократiї i 

громадянського суспiльства; 

• захисна, що надає випускнику Iнституту певнi гарантiї вiдносно його 

конкурентоздатностi на сучасному ринку робочої сили та професiйностi його 

дiй щодо захисту прав та свобод людини у будь-якій сферi життєдiяльностi 

особистостi. 

Перспективи розвитку IФОН полягають у розбудовi системи 

внутрiшнiх та зовнiшнiх зв’язкiв, що може бути означене такими заходами: 

• визначення державного замовлення на пiдготовку фахiвцiв нових 

спецiальностей та перегляд лiцензiйного обсягу їх пiдготовки; 

• вiдкриття центру довузiвської пiдготовки абiтурiєнтiв через роботу 

лiцею, гiмназiй, педагогiчних класiв, пiдготовчих вiддiлень та вечiрнiх 

пiдготовчих курсiв на контрактнiй основi; 

• налагодження на умовах цiльових направлень державних органiв 

освiти та державних i недержавних органiзацiй України, навчання, 

перепiдготовку практичних працiвникiв з визначених спецiальностей, з 

метою здобуття ними другої вищої освiти без вiдриву вiд виробництва (на 

контрактнiй основi); 

• розширення спiвпрацi i здiйснення обмiну викладачами, студентами 

та організація стажування викладачiв та студентiв інституту у навчальних 

закладах країн  Європи; 
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• налагодження пiдготовки кадрiв вищої квалiфiкацiї для зарубiжних 

країн через аспiрантуру, докторантуру та стажування iз спецiальностей 

«Фiлософiя», «Історія», «Психологія», «Культурологiя», «Релiгiєзнавство», 

«Теологія», «Дизайн»; 

• нарощування вiдсотку викладачiв iз вченими ступенями i званнями 

(до 80 %); 

• забезпечення державної акредитацiї лiцензованих спецiальностей; 

• пiдготовка докторiв, кандидатiв наук з фiлософiї, iсторiї, психологiї, 

релiгiєзнавства, культурологiї; 

• продовження пiдготовки сучасних наукових розробок, пiдручникiв, 

посiбникiв з філософії, iсторiї, психології, суспільствознавства, 

культурологiї, релiгiєзнавства в т.ч. на електронних носiях; 

• систематичне проведення міжнародних, всеукраїнських, національних  

наукових конференцiй, круглих столiв з проблематики кафедр Iнституту; 

• остаточна формалiзацiя механiзму життєдiяльностi Інституту та його 

саморозвитку вiдповiдно до тенденцiй Болонського процесу, стану та 

перспектив iнтеграцiї Украни та НПУ iменi М.П. Драгоманова до 

Європейського союзу. 

Отже, ґрунтовна теоретично-практична фiлософська, культурологiчна, 

релiгiєзнавча, психолого-педагогiчна пiдготовка студентiв Iнституту в 

поєднаннi з органiзацiєю наукових проектiв, виховних заходiв та чiтке 

усвiдомлення перспективи, забезпечують європейський рiвень фахової 

компетентностi, насиченiсть i розмаїтість  життя студентської молодi. 

 

Григорій Іванович Волинка, 

професор, доктор філософських наук, завідувач кафедри філософії, 

 проректор з наукової роботи, заслужений діяч науки і техніки України, 

 академік української  Академії політичних  наук 
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Основні дати життя та діяльності  

професора І. І. Дробота 

 
         Іван Іванович Дробот народився 18 січня 1951 року на хуторі 

Малоберезнянському  села Лук’янівка, Таращанського району Київської 

області в родині фронтовика-орденоносця Івана Фотійовича  і  Марії 

Євменівни Дроботів 
 

1958-1968 рр.             – навчання в в Лук’янівській восьмирічці і  

                                        Таращанській середній школі №1 

 

1969-1971 рр.            -  строкова військова служба в Центральній групі військ          

                                       в Чехословаччині ( в/ч п.п. 85856) 

 

1971-1972 рр.            – працює майстром зміни Таращанської меблевої   

                                      фабрики 

 

1972-1977 рр.            – навчання на історико-педагогічному факультеті  

                                      Київського державного педагогічного інституту імені  

                                      О.М.Горького 

 

1974 р.                        – удостоєний пам’ятної медалі ―Київському державному  

                                       педагогічному інституту імені М.О.Горького – 50‖ 

 

1977 р.                       – одружився з Людмилою Степанівною Варич  

                                      (Дробот) 

 

1977-1981 рр.            – працює заступником, секретарем комітету комсомолу  

                                      Київського державного педагогічного інституту імені  

                                      О.М.Горького  

 

1978 р.                       – народився син Микола 

 

1981-1984 рр.           – навчання в аспірантурі 

 

1985-1991 рр.           – заступник декана  дефектологічного факультету 

 

1986 р.                       – захистив кандидатську дисертацію:  

                                       ―Партийное руководство идейно-политической  

                                       работой комсомольских организаций в   

                                       освобожденных районах Украины 1943 – 1945 гг.» 



 27 

 

 

1987-1989 рр.            -  працює викладачем, старшим викладачем кафедри             

                                       історії КПРС  Київського державного педагогічного  

                                       інституту імені О.М.Горького 

 

1992 р.                        -  народився син Віктор 

 

1994 р.                        – нагороджений знаком ―Відмінник освіти України‖ 

                                        (1994, 1997) 

 

1994—1996 рр.          – заступник декана філологічного факультету 

 

1995-2004 рр.             – голова жюрі з історії та краєзнавства Малої  академії  

                                        наук України 

 

1995-2005 рр.          –  завідувач загальноуніверситецької кафедри історії  

                                      України 

 

1997-2002 рр.           – декан Факультету української філології 

 

1997 р.                       – нагороджений Почесною Грамотою Міністерства  

                                      освіти і науки України  

 

2001 р.                      – нагороджений Почесною Грамотою Міністерства  

                                     освіти і науки України 

 

2002 р.                      – захистив докторську дисертацію ―Державно- 

                                     соборницька ідея в практиці українських суспільно- 

                                     політичних сил еміграції та на західноукраїнських  

                                     землях (1920 – 30-ті рр.)‖ 

 

2002-2005 рр.          – проректор з навчально-методичної роботи  

                                     гуманітарних факультетів, проректор з гуманітарної 

                                     освіти та соціальної політики 

 

2003 р.                    -   нагороджений орденами  Української православної  

                                     церкви Київського патріархату –рівноапостольного  

                                     князя Володимира Великого ІІІ ступеня 

 

                                  – присвоєно звання професора  кафедри історії України 

 

– нагороджений  Почесним знаком ―60 років визволення 

Києва від фашистських загарбників‖ 
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2004 р.                     – присвоєно почесне звання ―Заслужений діяч науки і  

                                     техніки України‖ 

 

                               -   керівник делегації до Познанського університету  

                                   (Польща) та підписання за дорученням ректора   

                                   університету В.В.Андрущенка міжнародного  

                                   договору  про співпрацю  університетів  

 

- затверджений ВАК України головою спеціалізованої  

Вченої Ради  К26.053.02 із захисту кандидатських 

дисертацій за спеціальністю 07.00.01- історія України 

 

з 2005 р.                  – директор Інституту історії та філософії  

                                    педагогічної освіти (нині Інститут філософської освіти і   

                                    науки) 

 

                                 – завідувач кафедри історії та філософії історії Інституту  

                                    історії та філософії педагогічної освіти ( з 2007 року  

                                    Інституту філософської освіти і науки) 

 

 2005 р.                    - здійснив перший набір студентів на спеціальності  

                                    Інституту історії та філософії педагогічної освіти 

 

                                 – нагороджений Подякою Київського міського голови 

 

 

                                 – нагороджений Подякою Київського міського голови 

 

                                 –  нагороджений медаллю ―Захиснику Вітчизни‖ 

 

                                 –  нагороджений Почесною грамотою Міністерства  

                                     внутрішніх справ України 

                                 

2006 р.                     – домінант на Національну премію імені Тараса Шевченка 

                                    як член наукової редакції Головної редакційної колегії  

                                    ―Книги пам’яті України‖ при видавництві ― Українська  

                                    енциклопедія‖ імені М.П.Бажана та співавтор праці  

                                    ―Безсмертя‖ 

 

                                 -  нагороджений орденом  святих Кирила і Мефодія 

 

                                 -  започаткував ( координатор проекту) філософсько-  

                                     релігієзнавчо-культурологічні проекти ― Фестиваль  

                                     релігій‖ та ―Тиждень  мистецтв‖ 
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                                -    переведення під опіку Інституту філософської освіти та  

                                     науки Міжнародних філософсько-релігієзнавчих літніх  

                                     шкіл аспірантів та студентів 

 

– нагороджений Подякою Київського міського голови 

 

– нагороджений Подякою ректора університету 

 

2007 р.                      – нагороджений орденом Святого Миколи Чудотворця 

 

                                   - керівник делегації в Російський державний  

                                     педагогічний університет імені О.І.Герцена (м. Санкт-  

                                     Петербург)  та підписання  за дорученням ректора   

                                     університету В.П.Андрущенка міжнародного   

                                     міжуніверситетського Договору про співпрацю 

                  

                                   - започаткував (координатор проекту) проведення  

                                     Міжнародного наукового форуму ― Простір   

                                     гуманітарної комунікації‖ 

 

                                  – нагороджений Знаком Міністерства освіти і науки  

                                     України ―Петро Могила‖ 

 

2009 р.                     – визнаний кращим освітянином 2009 року, лауреат  

                                    відзнаки ―Лиш храм збудуй‖ 

 

                                 - керівник делегації до Китаю та проведення низки  

                                   переговорів з керівництвом університету та мером міста  

                                   Сянь-Чжоу  щодо поглиблення співпраці з НПУ імені  

                                   М.П.Драгоманова 

 

                                 - затверджений ВАК України головою Спеціалізованої  

                                   Вченої Ради  Д.26.053.02 із захисту докторських   

                                   (кандидатських) дисертацій за спеціальностями 07.00.01  

                                    –історія України і 07.00.02 – всесвітня історія 

 

                                 - обраний академіком Академії наук вищої школи України 

 

2010 р.                     – нагороджений Орденом ―За заслуги ІІІ ступеня‖ 

 

                                -  вперше випускав магістрів і спеціалістів в Інституті  

                                   філософської освіти та науки 

 

                                -  затверджений ВАК України заступником голови  

                                    спеціалізованої вченої ради К26.053.20 із захисту   
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                                    дисертацій  на здобуття наукового ступеня кандидата  

                                    культурології, філософських та історичних наук за  

                                    спеціальностями ―Теорія та історія культурології‖ та  

                                   ―Світова культура і міжнародні культурні зв’язки‖  

 

- Інститут  філософської освіти та науки став 

переможцем загальноуніверситетського огляду –

конкурсу ―Кращий інститут року‖ і нагороджений 

Кубком ректора ― Жити – навчати. Боротись – 

перемагати‖ 

 

 

- керівник делегації і учасник ІІІ Міжнародної науково-

практичної конференції університетів ―Університети і 

суспільство. Співробітництво і розвиток університетів у 

ХХІ столітті‖ в Московському державному університеті 

імені М.В.Ломоносова 

 

- подання за дорученням  ректора університету  

В.П.Андрущенка заявки про вступ НПУ імені М. П. 

Драгоманова у Європейську асоціацію університетів 

 

                                 -  обраний академіком-секретарем відділення ―Історія,  

                                    філософія, українознавство‖  АН вищої школи України 

 

– нагороджений Подякою ректора університету 

 

                                  – визнаний кращим освітянином 2010 року, лауреат  

                                      відзнаки ―Засвіти Вогонь‖ 

 

                                 -  лауреат громадської   акції ―Флагмани освіти і науки  

                                    України‖ 

 

                                  - лауреат Всеукраїнського проекту ―Науковці України   

                                    еліта держави‖ 

 

2011 р.                      – нагороджений Почесною відзнакою НПУ імені  

                                     М.П.Драгоманова Золота медаль ―Михайло Петрович      

                                     Драгоманов. 1841-1895 рр.‖ 

 

                                  -  організатор Всеукраїнської науково-практичної  

                                      конференції ―Українська державна cоборницька ідея:  

                                      історико-філософський дискурс‖ 

 

                                 -   затверджений ВАК України членом спеціалізованої   
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                                     вченої ради  Д26.053.21 із захисту дисертацій на        

                                     здобуття наукового ступеня  доктора (кандидата)  

                                     філософських, історичних та соціологічних наук за  

                                     спеціальністю 09.00.11 - релігієзнавство 

 

- удостоєний Почесного диплома другої виставки 

Міністерства освіти і науки України та Національної 

Академії педагогічних наук України ―Інноватика в 

освіті України‖, ―За вагомий внесок у розвиток 

освітніх інновацій‖ 

 

- удостоєний  Почесної відзнаки ―За вагомий внесок у 

розвиток київського національного університету 

внутрішніх справ Ш ступеня‖ 

 

- удостоєний Почесної відзнаки Генеральної дирекції з 
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науки // Наукові школи НПУ імені М.П, Драгоманова / укл. Г.І. Волинка, О.С. 

Падалка, Л.Л. Макаренко; за заг. ред. В.П. Андрущенка. – 2-е вид.; доп. і 

перероб. – К: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2009. – С. 138-152. - 

(Серія «Вчені НПУ імені М.П. Драгоманова»). 

 

Інститут філософської освіти і науки // Віктор Андрущенко. Наш 

Університет. – К.: Київська книжково-журнальна фабрика, 2009. – С.35, 91, 

115, 232-238. 

Інститут філософської освіти і науки // Національний педагогічний 

університет імені М.П. Драгоманова. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. 

Драгоманова, 2009. – С. 51. 

Дробот Иван Иванович – доктор исторических наук, професор, 

директор Института философского образования и науки // Синѐв В. Н. Мои 

друзья от «А» до «Я». - К.: МП Леся, 2010. – С. 43-45. 
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Іван Дробот. Директор Інституту філософської освіти і науки : У 

педагогічному храмі держави готуємо його величність – учителя // Директор 

школи, ліцею, гімназії: всеукр. наук.-практ. журн. - 2010. – № 1. - С.43. 

Національний педагогічний університет імені М.П, Драгоманова. 

Інститут філософської освіти і науки. Дробот Іван Іванович, директор, 

завідувач кафедри, доктор історичних наук, професор, академік Академії 

наук вищої школи України // Флагмани освіти і науки України: довідково-

біографічне видання. – 2-е видання. – К.:УВЦ «Галактика», 2010. – С. 70. 

Дробот Іван Іванович, доктор історичних наук, професор, академік 

Академії наук вищої школи України, директор Інституту філософської 

освіти і науки // Науковці України – еліта держави: довідково-біографічне 

видання. – К.: Тов. «Видавництво Логос-Україна», 2010. –С. 95, 242. 

Дробот Іван Іванович // Академіки Академії наук вищої школи України. 

Довідник /за ред. акад. Дробнохода М.І. – К., 2010. -  С. 2, 103. 

Управління педагогічним університетом : Статті. Доповіді. Звіти. 2003-

2010 рр. / В. П. Андрущенко; Міністерство освіти і науки України; 

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова; ред. рада : 

А. Т. Авдієвський, В. П. Бех, Р. М. Вернидуб, П. В. Дмитренко, А. Г. Кудін, 

В. П. Лавриненко, О. С. Падалка. – К. : Вид-во НПУ імені М. П. 

Драгоманова, 2010. – 952 с. – [ Про І. І. Дробота на стор. 11, 12, 22, 144, 277, 

281, 309, 310, 378, 417, 423, 427, 437,  535, 537, 555, 620, 692,  705, 729, 737, 

770, 877]. 

Наші ювіляри // Історичний календар’ 2011. - К., 2011. – Вип. 14. – С. 49. 

… І золоте обличчя у зорі: Івану Івановичу Дроботу - 60 // Освіта. –2011. 

-  № 2-3 (5437-5438), 12-19 січня. – С. 7. – Фото. 

Душа українця // Педагогічні кадри . – 2011. - № 1 (1611), січень. 
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Наукова школа 

професора І. І. Дробота 

 
 

Іван Іванович Дробот є засновником і керівником наукової школи 

«Історія української духовності та суспільно-політичного життя в XX ст.». 

Концептуальні ж засади наукової школи сформувалися ще в середині 

80-х років XX століття на основі праць докторів історичних наук, професорів 

П.І. Бакуменка, В.М. Даниленка, М.В. Коваля, О.В. Кузьминця, кандидатів 

наук, доцентів І.А. Міцкана, В.О. Солодька, Д.С. Рященка, І.І. Дробота та 

інших учених, які працювали в КДПІ імені О.М. Горького та Інституті історії 

України НАН України. Це були роботи, у яких вчені намагалися осмислити 

нові, невідомі сторінки Великої Вітчизняної, Другої світової війни, 

переосмислити раніше усталені підходи та оцінки. Їх наукові розвідки 

виходили далеко за межі воєнної доби – заглиблювалися у дослідження 

суспільно-політичних процесів 1920 – 1930-х років та післявоєнного періоду. 
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Але, власне, загальної ідеї, яка б пов’язувала ці окремі дослідження в єдине 

ціле, не було.  Точніше, було відсутнє єдине організуюче начало. 

Основою ж наукової школи І.І. Дробота стала кафедра історії України 

соціально-гуманітарного факультету, якою керує Іван Іванович з жовтня 1995 

року (нині кафедра історії та філософії історії Інституту філософської освіти і 

науки). Актуальні питання українського державотворення, соціально-

політичного життя, освіти, науки, культури досліджуються докторами 

історичних наук, професорами О.В. Кузьминцем, Т.А. Стоян, кандидатами 

історичних наук, доцентами В.Г. Кириченко, А.А. Кравченко, 

Л.В. Лукіновою, О.А. Прохоренко, старшими викладачами С.І. Тицьким, 

О.В. Логвиненком, викладачем Д.І. Малежиком, аспірантами 

М.В. Березюком, Г.Д. Бойко, Н. В. Ільницькою, О.О. Завадським, 

Д.В. Кацило, М.Ю. Нікітіним, С.В. Якименко, пошукачами Н.І. Горшковою 

та Ю.О. Нікітіним, викладачами-істориками Ніжинського державного 

університету імені М.В. Гоголя, Ужгородського національного університету, 

Харківського національного університету внутрішніх справ, Вінницького 

державного педагогічного університету ім. Михайла Коцюбинського, 

Полтавського державного педагогічного університету імені В.Г. Корольова, 

Глухівського національного педагогічного університету ім. Олександра 

Довженка, державних установ України. 

Під керівництвом, за консультацією та науковим сприянням професора 

І.І. Дробота та провідних представників наукової школи захищено понад 30 

кандидатських і близько 10 докторських дисертацій. Вони виступили 

офіційними опонентами при захисті майже 50 кандидатських 25 докторських 

дисертацій, титульними рецензентами понад 60 монографій з історії України, 

всесвітньої, політичної історії, етнології, історії держави і права, культури, 

релігієзнавства, політології, соціології, педагогіки, є членами спеціалізованих 

учених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій. 

Професор І.І. Дробот особисто підготував двох докторів історичних 

наук (Н.М. Жулканич, Т.А. Стоян) і 12 кандидатів історичних наук 
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(В.В. Дзьобак, Ю.О. Нікітін, Є.В. Перегуда, Г.О. Дутчак, Т.С. Пашиніна, 

В.Г. Кириченко, О.П. Кривобок, В.Г. Гаврик, Л.В. Даниш, О.І. Сич, 

Д.І. Малежик, С.І. Тицький).  

Сьогодні він є головою спеціалізованої вченої ради Д 26.053.02 зі 

спеціальностей 07.00.01 – історія України та 07.00.02 – всесвітня історія; 

заступником голови спеціалізованої вченої ради К 26.053.20 з культурології 

за спеціальностями 26.00.01 – теорія та історії культури та 26.00.02 – світова 

культура і міжнародні культурні зв’язки; членом спеціалізованої вченої ради 

Д 26.053.21 для розгляду та проведення захистів дисертацій на здобуття 

наукового ступеня доктора (кандидата) філософських, історичних та 

соціологічних наук за спеціальністю 09.00.11 – релігієзнавство; членом 

спеціалізованої вченої ради з філософії К 26.053.13 – за спеціальностями 

09.00.04 – філософська антропологія, філософія культури (2005 – 2010 рр.). 

Важливим здобутком наукової школи, колег науковців з Інституту 

історичної освіти НПУ імені М.П. Драгоманова, є те, що з 2004 року 

виходить у світ науковий часопис «Історичні науки», який через публікацію 

відомих авторів опублікованих досліджень отримав загальнодержавне 

визнання і вихід у європейський освітній і науковий простір. 

За час існування наукової школи професора І.І. Дробота її 

представниками опубліковано більше 800 наукових публікацій, із яких 41 

монографія, 37 підручників та навчальних посібників. Науковий доробок 

школи представлено і в зарубіжних виданнях Росії, Польщі, Білорусії, 

Угорщині; майже в 300 посиланнях та цитуваннях наукових розробок. 
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Представники наукової школи професора І.І. Дробота 

 

Кузьминець Олександр Васильович – 

доктор історичних наук, професор кафедри історії 

держави і права Національної академії МВС України, 

професор кафедри історії та філософії історії Інституту 

філософської освіти і науки НПУ імені М.П. 

Драгоманова, академік Української академії історичних 

наук, заслужений працівник народної освіти України. 

Сфера наукових інтересів: питання розвитку 

середньої та вищої освіти України, суспільно-

політичне, правове та культурне життя України, історія 

розвитку української державності та українського права. Автор понад 160 

наукових праць, ряду навчально-методичних матеріалів з історії України, 

історії держави та права України й зарубіжних країн. 

Дослідив проблеми розвитку освіти, культури, суспільно-політичних 

процесів в Україні, різні аспекти історії держави та права України. 

Започаткував вивчення передового досвіду діяльності державних і 

громадських організацій у справі становлення на новому цивілізаційному 

рівні системи середньої, професійної та вищої школи України. Підготував 7 

кандидатів та 1 доктора історичних наук, 9 кандидатів та 1доктора 

юридичних наук. 

Основні праці: 
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 Політична історія ХХ ст. (методичні рекомендації). – У 4-х ч. – К.: 

Міносвіти, 1990 (у співавт.). 

 Історико-культурна спадщина і суспільний розвиток: Навчальний 

посібник. – К.: Міносвіти, 1990 (у співавт.) 

 Історія України: Навчальний посібник. – К.: Міносвіти, 1992 (у співавт.) 

 Історія України в особах (ХІХ–ХХ ст.). – К.: Україна, 1994 (у співавт.) 

 Історія української та зарубіжної культури: Навчальний посібник. – К.: 

Вища школа, 1999 (у співавт.) 

 Штучні голодомори в Україні (1921–1922, 1932–1933, 1946–1947) (на 

правах рукопису). – К.: НАВСУ, 1999. 

 Історія держави і права України: Навчальний посібник. – К.: Україна, 

2000. – 429 с. (у співавт.). 

 Історія держави та права України: Навчальний посібник. – К.: 

Університет «Україна», 2004. – 207 с. (у співавт.). 

 Історія держави і права зарубіжних країн: Навчальний посібник для 

дистанційного навчання. – К.: Університет «Україна», 2006. – 297 с. (у 

співавт.). 

 Шевченків край. Історико-етнографічне дослідження. – К.: Наукова 

думка, 2008. – 456 с. (у співавт.) 

 

Стоян Тетяна Андріївна – доктор 

історичних наук, професор кафедри історії та 

філософії історії  Інституту філософської освіти і 

науки НПУ імені М.П. Драгоманова  

Сфера наукових інтересів:  суспільно-

політичне, культурно-освітнє та духовне життя 

українського та російського суспільства ХІХ-ХХ 

століть. Автор більше 70 наукових праць. 

Дослідила   історію університетської освіти 

України другої половини ХІХ ст., становлення та 

функціонування політичної цензури в УРСР у 1920-1930-х рр., офіцерський 

склад армії Російської імперії другої половини ХІХ- початку ХХ ст. 

Основні праці:  

 Система політичної цензури в УРСР у 1920–1930 рр. – К.: Акад. праці і 

соц. відносин Федер. проф. спілок України, 2010.  

 Студентство університетів підросійської України у другій половині ХІХ 

ст. – К.: ТОВ ―Міжнар. фін. агенція‖, 1998.   

 Університети України в системі вищої освіти Російської імперії в другій 

половині ХІХ ст. // Наукові записки: Збірник наукових статей Національного 

педагогічного університету імені М.П. Драгоманова. – Вип. 4. – К.: НПУ, 

1998.   

 Университетский преподаватель: ХІХ век // Высшее образование в 

России. –  1999.  – № 3.   
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 Атестація офіцерського складу армії Російської імперії на рубежі ХІХ- 

ХХ ст.// Наукові записки з української історії: Збірник наукових статей. –

Переяслав-Хмельницький, 2005. – Вип. 17.  

 Качественный состав офицерских кадров Российской империи во второй 

половине второй половине ХІХ-начале ХХ ст. // Культура народов 

Причорноморья. – 2005. – №57.  

 Радянська влада і культура (1920–1930-ті рр.): сучасні історіографічні 

концепції // Наукові записки. – Вип. 11. – Серія: Історичні науки. – 

Кіровоград: РВВ КДПУ ім. В.Винниченка, 2008.  

 Теорія і практика соціального замовлення в літературно-художній 

творчості радянських письменників 1920-х років // Збірник наукових праць. 

Серія «Історія та географія» / Харк. нац. пед. ун-т ім. Г.С. Сковороди. – 

Харків: Майдан, 2010. – Вип. 39. – С. 101–108. 

 Російські документальні видання з історії становлення та 

функціонування системи політичної цензури в СРСР в 1920–1930-х рр. // 

Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та методики. Збірка 

наукових праць. – К.: НАН України, 2009. – Число 16.  

 

 

 

Жулканич Неля Михайлівна – 

доктор історичних наук, професор кафедри історії 

України Ужгородського національного 

університету 

Сфера наукових інтересів:   дослідження 

аграрної історії та соціально-економічних 

трансформацій в областях Карпатського регіону 

України, засад транскордонного співробітництва та 

зовнішньоекономічних відносин. Автор більше 70 

наукових праць. 

Дослідила  особливості аграрної історії та 

еволюцію соціально-економічних перетворень в областях Карпатського 

регіону, проблеми і перспективи транскордонного співробітництва та 

зовнішньоекономічних відносин прикордонних територій. 

Основні праці:      

 Аграрно-виробничі та соціально-економічні відносини на Закарпатті 

(1945-1990 рр.). Монографія. – Ужгород:Мистецька лінія., 2002.  

 Сторінки історії Ужгородського національного університету. Документи 

і матеріали./укладання, коментарі та передмова Н.М.Жулканич. – Ужгород, 

2005.  
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 Трансформація аграрних відносин в областях Українських Карпат (друга 

половина 60-х рр. ХХ - початок ХХІ ст.): Монографія. - Ужгород: Карпати, 

2008.  

 Соціальний розвиток карпатського села (1965-1990-ті рр.)/І.І.Дробот, 

Н.М.Жулканич. - К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2008.  

 Проблеми господарювання та соціально-економічні відносини на селі // 

Нариси історії Закарпаття. У 3 т. – Т. 3. Розділ 3. (1946-1991).  – Ужгород, 

2003.  

 Особливості реформ в аграрній сфері Закарпаття // Сільське 

господарство України - від минулого до сьогодення. У 4 т./ Т.ІІІ. Аграрна 

політика і макроекономічні відносини в аграрному секторі України. - К., 

ННЦ ІАЕ, 2006.  

 Історія розвитку транскордонного співробітництва Закарпаття; Розвиток 

аграрного сектора Закарпаття в контексті транскордонного співробітництва // 

Транскордонне співробітництво в умовах розширення Європейського Союзу 

на Схід.- Ужгород: Карпати, 2006. 

 Соціально-економічний розвиток Закарпаття в роки незалежності 

України (до 2009 р.)//Закарпаття 1919-2009 років: історія, політика, культура. 

– Ужгород, Ліра. 2010.  

 Розвиток аграрних відносин в Угорщині (1965 - 1990 рр.)/Н.Жулканич, 

М.Лендєл // Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М.П. Драгоманова. Серія 6. Історичні науки. - К., 2006. - Вип.3.  

 

 

Кравченко Алла Анатоліївна – 

кандидат історичних наук, доцент кафедри дизайну та 

реклами Інституту філософської освіти і науки НПУ 

імені М.П. Драгоманова 

Сфера наукових інтересів: соціально-історичний 

розвиток України ХХ ст., історія освіти, історія 

культури України. Автор більше 20 наукових праць. 

Дослідила проблеми розвитку освіти України 

першої половини ХХ ст., питання становлення 

української середньої школи у період української 

революції 1917-1920 рр. Досліджує проблеми історії 

Другої світової війни, зокрема питання примусового 

використання гітлерівською робітників з окупованих територій на підприємствах 

Німеччини.  

Основні праці:  

 Володимир Дурдуківський - педагог, критик, громадський діяч. Київ, 

Ніка-Центр, 2000.  

 Роль Всеукраїнської учительської спілки в справі організації та 

розвитку української школи // Наукові записки: Зб. наук. ст. Нац. пед. 

універ. імені М.П.Драгоманова. – К.: НПУ, 2001. – Випуск 44. 
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 Українська загальноосвітня середня школа в період визвольних змагань 

(1917-1920 рр.) // Україна ХХ ст.: культура, ідеологія, політика. Зб. статей. 

Вип. 5. – К.: Інститут історії України НАН України, 2001.  

 Українська громадська організація Товариство шкільної освіти // 

Вісник: Збірник наукових статей викладачів, докторантів, аспірантів 

Національного  педагогічного  університету  імені М.П. Драгоманова /  Укл.: 

П.В. Дмитренко, Л.Л.Макаренко, О.П.Симоненко. – К.: НПУ імені 

М.П.Драгоманова, 2002. – Випуск 2.  

 Всеукраїнська учительська спілка – перше професійне об'єднання 

українських вчителів: кроки становлення. // Наукові записки: Збірник 

наукових статей Національного педагогічного університету імені 

М.П.Драгоманова/ Укл. П.В. Дмитренко, Л.Л. Макаренко. – К.: НПУ, 2003. – 

Випуск 52.  

  Українські невільники Третього рейху (минуле і сучасність): 

публіцистична хроніка. – Львів: Кальварія, 2005.  

  Реформування системи освіти в Україні у 1917 – початку 1930-х 

років. // Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова: Серія 6. Історичні 

науки: Зб. наукових праць. - К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2004.  

 Агітаційна політика Рейху щодо вербування українських робітників на 

роботи до Німеччини на початку Великої Вітчизняної війни.  // Науковий 

часопис НПУ імені М.П. Драгоманова. Серія №6. Історичні науки: Зб. 

наукових праць. – Випуск 3. – К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2006. 

 Етапування до Німеччини остарбайтерів у роки Другої світової 

війни. // Науковий часопис НПУ імені М.П.  Драгоманова. Серія №6. 

Історичні науки: Збірник наукових праць. – Випуск 5. – К.: Видавництво 

НПУ імені М.П.Драгоманова, 2008.  

 

Кириченко Вікторія Георгіївна – 

кандидат історичних наук, доцент кафедри історії та 

філософії історії Інституту філософської освіти і науки 

НПУ імені М.П.Драгоманова. 

Сфера наукових інтересів: історія, антропологія, 

соціологія, демографія, культурологія, політологія, 

релігієзнавство, психологія, інноваційні технології 

навчання та ін.  

Дослідила:  вперше в українській історіографії 

дослідила державну, громадсько-політичну, культурно-

освітню та наукову діяльність В.Зіньківського (1881-

1962 рр.) – представника київської академічної думки, філософа, педагога та 

психолога, церковного, державного діяча, активного учасника національно-

визвольного руху України початку ХХ ст., автор багатьох праць з питань філософії, 

історії освіти, педагогіки, психології та культури. Реконструювавши не тільки 

невідомі досі сторінки життя вченого, а й загалом українського руху першої 

половини ХХ ст., деякі аспекти державної політики України, Росії та країн 

еміграції діяча ( Югославія, Чехословаччина, Франція), довела, що діяльність та 

творчий доробок В.Зіньківського є важливою складовою загального контексту 

історії України кінця ХІХ – першої половини ХХ ст. 



 90 

Основні праці: 

 Белградська доба життя В.Зіньківського в період еміграції (1920-1923 рр.) // 

Науковий часопис НПУ ім. М.Драгоманова. Вип. 1.Серія 6: Історичні науки. – 

К., 2004.  

 Науково-філософське товариство і ідейно-теоретична спадщина В.Зіньківського 

// Пам’ять століть. Україна. – 2005. – №2 (53).  

 Культурно-освітня та громадсько-політична діяльність В.Зіньківського в 

еміграції (1920-1962 рр.) // Історичний календар 2005. Вип. 11 – К.: Київська 

міська Рада, 2005.  

 Початок громадсько-політичної та культурно-освітньої діяльності 

В.Зіньківського // Вісник: Збірник наукових статей Національного 

педагогічного університету ім. М.Драгоманова. – К.: НПУ ім. М.Драгоманова, 

2006. – Вип. – 3.  

 Невідомі сторінки в історії філософсько-педагогічної думки кінця ХІХ – першої 

половини ХХ ст. // Література та культура Полісся. – Вип.48: Регіональна 

історія та культура в сучасних дослідженнях. – Ніжин: Видавництво НДУ ім. 

М.Гоголя, 2009.  

 Православна церква в еміграції (роль В.Зіньківського в    діяльності 

Богословського православного   інституту імені С.Радонежського в Парижі) // 

Науковий часопис НПУ ім. М.Драгоманова. Вип. 1. Серія 6: Історичні науки. – 

К., 2010.  

 Історіософські ідеї соціально-політичної концепції розвитку суспільства 

В.Зіньківського. Гілея: науковий вісник. Збірник наукових праць. К.: ВІР УАН, 

2010. – Випуск 41.  

 

 

 

Прохоренко Оксана 

Анатоліївна –кандидат історичних наук, 

доцент кафедри історії та філософії історії 

Інституту філософської освіти і науки НПУ імені 

М.П. Драгоманова 

Сфера наукових інтересів: соціальна історія, 

історія повсякденності, суспільно-політичний 

розвиток України у ХХ – ХХІ ст., становлення 

громадянського суспільства в Україні, діяльність 

та здобутки української інтелектуальної еліти. Автор більше 20 наукових праць. 

Дослідила основні аспекти повсякденного життя науково-педагогічної 

інтелігенції України другої половини 40-х – першої половини 50-х рр. ХХ ст. - 

комплексний аналіз динаміки кількісно-якісних показників, рівень матеріально-

побутового забезпечення, житлові умови та умови праці педагогів вищої школи, 

настрої та морально-психологічний стан професорсько-викладацьких кадрів ВНЗ.  

Розробила та впровадила навчально-методичні комплекси із політичної 

філософії, історії формування громадянського суспільства, країнознавства, 

соціальної структури суспільства і політики, спеціальних суспільствознавчих 

дисциплін. 
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Основні праці: 

 Повоєнна Україна: нариси соціальної історії (друга половина 1940-х –1950-х 

рр.): Колективна монографія/ Відп. ред. В.М.Даниленко: У 3-х частинах. – Ч.1,2. – 

К.: Інститут історії України НАН України, 2010. (у співавторстві). 

 Повсякденне життя науково-педагогічної інтелігенції України в післявоєнні 

роки (1945–1950) // Науковий часопис Національного педагогічного університету 

імені М.П.Драгоманова. Серія № 6. Історичні науки: Зб. наукових праць. − Випуск 

3. − К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2006. 

 Науково-педагогічна інтелігенція України 1945−1955 рр.: політико-

адміністративний тиск та морально-психологічний стан // Пам’ять століть. 

Історичний науковий та літературний журнал. − Вип.6(63). − К.: Генеральна 

дирекція з обслуговування іноземних представництв, 2006.  

 Новий соціум: морально-психологічні трансформації населення УРСР 

повоєнного періоду // Україна ХХ ст.: культура, ідеологія, політика. Збірник 

статей. – Вип. 15: На пошану доктора історичних наук, професора, члена-

кореспондента НАН України Віктора Михайловича Даниленка з нагоди 60-річчя 

від дня народження та 35-річчя наукової праці / Гол. ред. В.А.Смолій: У 2-х ч. –Ч. 

1. − К.: Інститут історії України НАН України, 2009.  

 Вплив політико-ідеологічних кампаній на становище науково-педагогічної 

інтелігенції єврейської національності в УРСР (1945-1955 рр.) // Наукові записки 

Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського. Вип.. 17. Серія: Історія: Збірник наукових праць / За заг. ред. 

проф. П.С.Григорчука – Вінниця, 2009.  

 Рівень і якість життя професорсько-викладацьких кадрів вищої школи 

України (1945-1955) ⁄⁄ Науковий часопис НПУ ім.. М.П. Драгоманова. серія 6. 

Історичні науки. Зб. наукових праць. – Випуск 7. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. 

Драгоманова, 2010. – С. 88 – 94.  – 1 дрк. арк. 

 

Нікітін Юрій Олександрович – 

кандидат історичних наук, доцент кафедри 

гуманітарних дисциплін Сумської філії Харківського 

національного університету внутрішніх справ.  

Сфера наукових інтересів: історія України ХІХ 

ст. і методика викладання історії. Автор більше 100 

наукових праць.  

Дослідив історію формування, розвитку та 

діяльності органів місцевого самоврядування на 

території центральної, Лівобережної та Слобідської 

України; соціальні, економічні, правові зміни в житті 

різних категорій сільського і міського населення 

зазначених регіонів. Узагальнив досвід роботи шкільного методичного об’єднання 

вчителів суспільно-гуманітарних дисциплін; розробив книгу для молодих вчителів 

історії та правознавства, а також посібник для атестації вчителів суспільних 

дисциплін. 

Основні праці:  

 Участь органів міського самоврядування у розвитку освіти в 70 – 90 – ті роки 

XIX ст. (на прикладі Чернігівської, Полтавської, Харківської та Катеринославської 
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губерній) // Наукові записки Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського. Серія: Історія. - Вінниця, ВДПУ, 

2008. - Вип. ХІV.  

 Населення міст Харківської, Полтавської та Чернігівської губерній у другій 

половині ХІХ ст. // Збірник наукових праць. Слов’янський вісник. Серія «Історичні 

науки». – Рівне, Рівненський державний гуманітарний університет, Рівненський 

інститут слов’янознавства, Київський славістичний університет, 2009. – Вип. 8.  

 Структура витрат органів міського самоврядування в 1870 - 1900 рр. (на 

прикладі Чернігівської губернії) // «Гілея» Науковий вісник. – К., НПУ імені М.П. 

Драгоманова, УАН, 2009. – Вип. 26.  

 Культурно – господарська діяльність муніципальних структур в останній 

третині XIX ст. (на прикладі Чернігівської губернії) // Сумська старовина. – Суми, 

СумДУ, 2009. - № XXVIII – XXIX.  

 Громадсько – політичні погляди на місце і роль міського самоврядування в 

суспільстві в середині XIX - на початку XX ст. // Університет. – К., Славістичний 

університет, 2010. - № 2.  

 Політико – правовий статус органів міського самоврядування за 

Положенням 1870 р. // Науковий вісник Ужгородського університету. Серія Історія. 

– Ужгород: Видавництво УжНУ «Говерла», 2010. – Вип. 24.  

 Діяльність органів міського самоврядування по створенню і розвитку 

системи охорони народного здоров’я в Чернігівській, Харківській та Полтавській 

губерніях у II половині XIX ст.  //  Наукові записки РДГУ. Актуальні проблеми 

вітчизняної та всесвітньої історії.  – Рівне: Рівненський державний гуманітарний 

університет, 2010. – Вип. 19.  

 Склад міських виборців в Чернігівській губернії в 1870 – 1900 рр. «Гілея» 

Науковий вісник. – К., НПУ імені М.П. Драгоманова, УАН, 2010. – Вип. 30.  

 
 

Пашиніна Тетяна Семенівна – кандидат 

історичних наук,  директор Центру перепідготовки та 

підвищення кваліфікації працівників органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування, державних 

підприємств, установ і організацій Вінницької області. 

Сфера наукових інтересів: молодіжний  рух 

України, діяльність альтернативних молодіжних 

організацій, становлення молодіжної політики в Україні 

кінця 50-х – початку 90-х років ХХ століття. 

 Дослідила проблеми молодіжного руху в Україні в 

другій половині 50-х – 80-х рр. ХХ ст. Досліджує 

проблеми підготовки нової генерації державних службовців в Україні  та 

проблеми залучення молоді на державну службу на сучасному етапі розвитку 

суспільства.  

Основні праці:  

 Проблеми становлення сучасного молодіжного руху України // 

Наукові записки. Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського. Серія: Історія. Випуск.      ІІ – В., 2000.  
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 Особливості становлення сучасного українського молодіжного 

руху (1991-2001 рр.) // Наукові записки. Вінницькій державний 

педагогічний університет імені Михайла Коцюбинського. Серія: 

Історія. Випуск. ІІІ. – В., 2001.  

 Виникнення демократичного молодіжного  руху в Україні (кінець 

80-х початок 90-х рр. ХХ ст..) // Історія України (маловідомі імена, 

події, факти). Випуск 20-21. – К., 2002.  

 Діяльність комсомольської організації України у вивченні історії 

рідного краю (60-70-ті рр. ХХ ст.) // Історія України (маловідомі імена, 

події, факти). Випуск 22-23. – К., 2003.  

 Проблеми державної молодіжної політики в умовах становлення 

української державності // Матеріали обласної науково-практичної 

конференції «Україна – суверенна і незалежна держава». Вінниця, 2001. 

 Розробка державної молодіжної політики та її регіональних 

програм в Україні: початок 1990-х років // Матеріали щорічної 

загальноінститутської науково-практичної конференції «Інституційні 

перетворення як передумова ефективного використання ресурсного 

потенціалу регіону». – Одеса, 2003.  

  «До управління прийде молодь». //  Методичний посібник – 

Вінниця, 2004.   

 Співпраця влади та громадськості в інтересах громади // Навч. 

посіб. Вінниця, 2006.  

 Підготовка нової генерації кадрів в системі органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування у Вінницькій області // 

Матеріали щорічної міжнародної науково-практичної конференції 31 

жовтня 2007 р., том 1. – Одеса, ОРІДУ НАДУ 2007.  

 

 

Дутчак Галина Онуфріївна – кандидат 

історичних наук, співробітник Національного 

Наукового центру театрального мистецтва ім. Леся 

Курбаса. 

Сфера наукових інтересів:   історія української 

та зарубіжної культури, зовнішня політика. Автор 

більше 70 наукових праць. 

Дослідила державну політику у галузі 

театрального мистецтва в Україні XX ст., Україно-французькі відносини XX 

століття. 

Основні праці:     
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 Чи потрібно управляти театральною справою? (Досвід України та 

сучасного світу). Вісник Української Академії державного управління. – К., 

1998.  

 „Відвідайте Україну, бо це є Європа‖ (Хронограф українсько-

австрійських культурних відносин). Науковий Вісник дипломатичної 

академії України. – Вип. 7. – К., 2002. 

 Державна політика у галузі театрального мистецтва у часи визвольних 

змагань (1917-1920 роки). Історіографія питання. Українське народознавство. 

Стан і перспективи розвитку на зламі віків. Зб. наук. праць. – К., 2002. 

 Сучасний стан і перспективи культурного співробітництва між Україною 

і Францією. Діалог. – К., 2002. 

 Степан Чорній: культуролог і громадський діяч. Сучасність. – К., 2000. - 

№ 5. 

 Театральна справа товариств ―Просвіта‖ в перші роки Української 

Народної Республіки. Народна творчість та етнографія. – К., 2001. - № 1-2. 

 Лесь Курбас працював над тим, щоб збивати театр на позицію 

українського націоналізму. Український театр. – К., 2001. - № 6. 

 Політика радянської влади в Україні в галузі театрального мистецтва у 

1920-х рр. Вісник Київського національного лінгвістичного університету. 

Серія: історія, філософія, економіка. – Вип. 6. – К., 2002. 

 Національно відроджений. Історіографічне дослідження національної 

політики щодо театрального мистецтва (1917-1920 рр.). Українська мова й 

література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. – К., 2002. – 

№ 3. 

 Україна і Туреччина: культурне співробітництво. Україна-Туреччина: 

минуле. Сучасне та майбутнє. Збірник наукових праць. – К., 2004.  

 Зі слідчої справи М.Е.Донець-Тессейр. Студії мистецтвознавства. – К., 

2005. – Ч.8 (12). 

 

Гаврик Віктор Григорович  – 

кандидат історичних наук, старший викладач 

кафедри історії Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра 

Довженка.  

Сфера наукових інтересів:   суспільно-

політичне життя України в першій половині 

ХХ ст. Автор більше  10 наукових праць.  

Дослідив   державницьку суспільно-

політичну та громадську діяльність Ісака 

Мазепи (1884-1952 рр.).  

Основні праці:       

 Ісак Мазепа в національно-визвольній боротьбі українського 

народу часів Центральної Ради та Гетьманату / В.Г.  Гаврик // 
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Сторінки історії: Збірник наукових праць / Відп. ред. Н.Ф. Гнатюк. 

– Вип.  27. – К.: ІВЦ «Видавництво «Політехніка», 2008.  

 Ісак Мазепа в боротьбі українських соціал -демократів за 

державність (1905 – початок 1919 рр.) / В.Г.  Гаврик // Науковий 

часопис НПУ імені М.П.  Драгоманова. Серія №6. Історичні науки: 

Зб. наук. праць. – Вип. 5. – К., 2008.  

 І.  Мазепа в суспільно-політичному житті української еміграції 

повоєнного періоду (друга половина 40 -х –  початок 50-х рр. ХХ 

ст.) / В.Г.  Гаврик // Сторінки історії: Збірник наукових праць / 

Відп. ред. Н.Ф.  Гнатюк. – Вип.  28. – К.: ІВЦ «Видавництво 

«Політехніка», 2009.  

 Міністр внутрішніх справ УНР І. Мазепа та внутрішня 

політика українського уряду (квітень -грудень 1919 р.) / 

В.Г.  Гаврик // Сторінки історії: Збірник наукових праць / [відп. 

ред. Н.Ф. Гнатюк]. – Вип.  32. – К. : ІВЦ «Видавництво 

«Політехніка», 2010.  

 Ісак Мазепа та пошуки українськими політиками 

державотворчої стратегії (кінець 1818 - початок  1919 р.) / 

В.Г.  Гаврик // Університет .  – 2010. – №1.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кривобок Олександр Павлович – 

кандидат історичних наук, старший викладач кафедри 

історії України Ніжинського державного університету  

імені Миколи Гоголя 

Сфера наукових інтересів:   історія України, 

історія слов’янських народів.  Автор більш як 20 

наукових праць. 

Основні праці:   

 Петро Дятлов – забута постать в українському революційному русі 

початку XX століття // Література та культура Полісся. Вип.28: Сторінки 



 96 

історії і культури Полісся та України в сучасному висвітленні. – Ніжин: 

НДУ, 2005. – С.121-127. 

 Нарис історії РУП-УСДРП на Чернігівщині на початку ХХ століття – 

штрих до політичної історії регіону // Проблеми історії України ХІХ – 

початку ХХ ст. – К.: Інститут історії України, 2005. – Вип. Х.  – С.65-82. 

 Ліберальні та консервативні партії у виборних кампаніях до першої та 

другої Державної Думи на Чернігівщині //Сторінки історії: Збірник наукових 

праць /відп. ред. Н.Ф.Гнатюк. – К.: ІВЦ «Видавництво «Політехніка», 2008. – 

Вип.26. – С.91-105. 

 Анархісти на північному Лівобережжі на початку ХХ століття 

//Література та культура Полісся. – Вип.41: Спадщина М.Гоголя та проблеми 

вітчизняної і світової історії, філології та культури у сучасній інтерпретації. – 

Ніжин: Вид-во НДУ ім. М.Гоголя, 2008. – С.226-235. 

 Ліберальні партії Російської імперії на півночі Лівобережної України у 

1905-1907 роках // Сіверянський літопис. – 2008. - №3. – C.120-136. 

 Національне питання в діяльності політичних партій соціалістичного 

напряму на північному Лівобережжі України напередодні та в роки Першої 

російської революції // Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова. 

Сер.6: Історичні науки: зб.  наук. пр.– К.: Вид-во НПУ імені 

М.П.Драгоманова, 2008. – Вип 5. – С.30-36. 

 Консервативно-націоналістичні загальноросійські політичні партії на 

Чернігівщині на початку ХХ століття // Український історичний збірник. –– 

К.: Інститут історії України НАН України, 2008. – Вип.11. - С.159-172. 

 Територіальні зв’язки як чинник формування партійно-політичної і 

адміністративної мережі на півночі Лівобережної України (початок ХХ ст.) 

//Регіональна історія України: зб. наук. ст.– К: Вид-во Інститут історії 

України НАН України, 2009. –– Вип.3. - С.233-248.  

  Діяльність політичних партій та організацій на півночі Лівобережної 

України в кінці ХІХ – на початку ХХ ст. : [монографія] / О. П. Кривобок. – 

Ніжин : Видавництво НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – 204 с. 
 

Даниш Лідія Василівна – кандидат 

історичних наук, викладач кафедри історії України 

Ніжинського державного університету ім. 

М.В.Гоголя. 

Сфера наукових інтересів: суспільно-

політичне та культурне життя України ХХ ст. Автор 

понад 15 наукових праць. Розробила навчальний 

курс «Методика викладання суспільно-політичних 

дисциплін», співавтор курсів «Історія України» для 

неісторичних факультетів, «Політологія» та 

«Конституційне право» для студентів Ніжинського 

державного університету ім. М.В.Гоголя. 
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Дослідила: проблеми соціально-політичних та культурно-освітніх 

процесів в Україні у ХХ ст. У2010 р. захистила кандидатську дисертацію 

«Громадсько-політична, державна та культурницька діяльність П.Г. Тичини 

(1891−1967 рр.)». 

Основні праці: 

 Оцінка творчості та громадсько-політичної позиції П.Тичини  

представниками української діаспори // Матеріали міжн. наук. конференції 

―Український вимір‖. − Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя, 2007.  

 Відображення громадсько-політичної позиції у творчості П.Тичини 

періоду національно-визвольної війни в Україні (початок ХХ ст.): погляд 

історика // Література та культура Полісся. – Вип. 44 / [відп. ред. і упорядник  

Г.В.Самойленко]. − Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя, 2008.  

 Громадсько-політичні  погляди П.Тичини в період його ранньої 

творчості (1917−1920 рр.) // Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова. 

– Серія №6. – Історичні науки: Зб. Наукових праць. − Випуск 5. − К. : Вид-во 

НДУ імені М.П. Драгоманова, 2008.  

 Національні мотиви у творчості П.Тичини  (на прикладі поеми 

―Золотий гомін‖) // Матеріали міжн. наук.-практ. конф. ―Фундаментальні 

прикладні дослідження рекреаційно-дозвіллєвої сфери в контексті 

євроінтеграційних процесів‖. – Ч. 2. – 2008 р. − 12–13 травня. – К.: 

Видавничий центр КНУКІМ, 2008.  

 Невідомі аспекти громадсько-політичної діяльності П.Тичини та їх 

вплив на формування молодих українських митців ХХ ст. // Література та 

культура Полісся. – Вип. 49 / [відп. ред. і упорядник Г.В.Самойленко]. − 

Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя,  2009.  

 Роль П.Тичини в суспільному житті та культурному розвитку України 

// Література та культура Полісся. – Вип. 51 / [відп. ред. і упорядник 

Г.В.Самойленко]. − Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя, 2009.  

 Громадсько-політична, державна та культурницька діяльність П.Г. 

Тичини (1891 - 1967 рр.): автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. іст. 

наук : спец. 07.00.01 «Історія України». – К., 2010.  

 

Сич Олексій Іванович  – 

кандидат історичних наук, фахівець з 

логістики в ТОВ ―Престо‖.  

Сфера наукових інтересів:  історія,  

філософія, історія культури. Автор шести 

наукових праць.  

Дослідив  суспільно-політичне життя в 

УКраїні у др. пол .  XIX ст.,  громадсько-

культурну та педагогічну діяльність 

М.П.Драгоманова.  

Основні праці:    
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 М.П.Драгоманов в історії українського громадсько -культурного  

руху / Олексій Сич // Науковий часопис НП У імені 

М.П.Драгоманова. Сер. 6: Історичні науки: зб. наук. пр. –  К.: НПУ 

імені М.П.Драгоманова, 2006. – Вип. 3. 

 М.П.Драгоманов про формування національної 

самоідентифікації у ХІХ ст. / Олексій Сич // Наукові записки. 

Серія педагогічні та історичні науки.– К.: НПУ імені 

М.П.Драгоманова, 2006. – Вип. 63. 

 Дорадянське драгоманознавство: теоретико -історіографічнний 

аналіз / Олексій Сич // Наукові записки. Серія педагогічні та 

історичні науки.– К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2007. – Вип. 

66. 

 М.П.Драгоманов і І.Франко: критика суспільних ідеалів / 

Олексій    Сич // Проблеми історії України ХІХ – початку ХХ ст.– 

К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2007. - Вип. 13. 

 М.П.Драгоманов в оцінці української зарубіжної історіографії 

другої половини ХХ ст. / Олексій Сич // Науковий часопис 

Національного педагогічного університету імені 

М.П.Драгоманова. – Серія №6: Історичні науки. –  Випуск 5. – К.: 

НПУ імені М.П.Драгоманова, 2008.  

 М.П.Драгоманов і проблема громадянського суспільства в 

Україні / Олексій Сич // Михайло Драгоманов у контексті 

Європейського просвітницького руху. Матеріали першої 

міжвузівської науково-практичної конференції студентів та 

аспірантів. – К.: НПУ імені М.П.Драгоманова, 2007.  

 

 

 

 

 

 
 

Тицький Сергій Іванович  – 

старший викладач кафедри історії та 

філософії історії Інституту філософської 

освіти і науки НПУ ім. М.П.  Драгоманова  

Сфера наукових інтересів:  історія 

всесвітня, історія України, економічна історія,  

філософія історії, соціологія, політологія, 

економіка, економічна теорія (теорія вартості, 

теорія капіталу, теорія грошей і кредиту).  

Дослідив:  комплексне дослідження 

всесвітньої історії грошей, кредиту і банків, трансформацію 
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етнополітичного простору України доби індустріально -

бюрократичної трансформації українського суспільства на 

прикладі м. Києва, роль міських громад в політичній історії 

Київської Русі. Автор більше 15 наукових робіт.  

Розробив:  а) для теоретичної економіки: основні засади теорії 

кредитної форми вартості, теорії постгрошей, теорії матеріального 

капіталу; б) для філософії історії: синтетичну  (інтегральну) 

циклічно-цивілізаційну концепцію історії людства та новий 

варіант теорії індустріального суспільства та концепцію 

бюрократичного суспільства як окремого якісного етапу існування 

капіталістичної довгої цивілізаційної хвилі розвитку.  

Основні праці:  

 Всемирная история денег, кредита и банков. – К.: Хрещатик, 

1997. 

 Ідеологічна діяльність партійних організацій України у 

відбудовний період (1921 –  1925 рр.) // Український історичний 

журнал. – 1989. – №1.  

 Етносоціальний простір м. Києва наприкінці Х ІХ – на початку 

ХХ століття // Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова.  

Серія № 6. Історичні науки: Зб. наук. праць. – К.: Вид-во НПУ 

імені М.П. Драгоманова. - Випуск 5, 2008.  

 Університет св. Володимира в етнополітичному просторі м.  

Києва 1900 – 1904 рр. // Науковий часопис НПУ імені М.П. 

Драгоманова. Серія № 6. Історичні науки: Зб. наук. праць. – К.: 

Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова. - Випуск 7, 2010.  

 
 

 

 

 

 

 

 

Логвиненко Олександр 

Володимирович – старший викладач кафедри 

історії та філософії історії Інституту філософської 

освіти і науки НПУ імені М.П. Драгоманова 

Сфера наукових інтересів: історія науки і 

освіти, суспільно-політичний розвиток України у  

ХХ – ХХІ ст., історичні та філософські аспекти 

українства,регіональна історія. Автор більше 35 

наукових праць. 

Дослідив: історію загальноосвітньої школи 

України, концепцію історичної освіти в Україні.  
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Розробив та впровадив навчально-методичні комплекси із історії 

України ХІХ ст., історичного краєзнавства, українознавства, історії 

матеріальної культури України, історії міжетнічних відносин в Україні, основ 

сталого розвитку суспільства.  

Основні праці: 

 Методика вивчення теми ―Соціально-економічний розвиток України у 

1861-1900 рр. (9 клас)‖ // Історія в школі. – 1996. – №2.  

 Концепція безперервної історичної освіти в Україні // Педагогічна 

наука: пошуки, здобутки, завдання. Мат-ли звітн. наук. конференції 

Інституту педагогіки АПН України. 22-24 квітня 1997 – К.,1997. 

 Висвітлення історії шкільництва України 1950-1965 років в 

загальносоюзній літературі// Наукові записки: Збірник наук.статей НПУ ім. 

М.П.Драгоманова: Ч.4. – К., 1999.  

 Розвиток історичної науки про загальноосвітню школу України 1950-

1965 років// Наукові записки: Збірник наук. статей НПУ ім. 

М.П.Драгоманова. – К.:НПУ, 2001. –Вип.44.  

 Сучасні тенденції розвитку шкільної освіти // Вісник: Зб. наук. статей 

НПУ ім. М.П.Драгоманова. – К.: НПУ,2003. – Вип.6.  

 Засіб формування творчої особистості // ІІ з’їзд Всеукраїнської спілки 

краєзнавців (29-30 жовтня 2003 року). Мат-ли та док-ти. – К.: ВЦ ―Академія‖, 

2004.  

 Проблемы реформирования общеобразовательной школы Украины в 

1950-1965 годах //Веснік Віцебскага дзяржаўнага універсітэта. Навуковы 

часопіс. – Віцебськ., 2006. – №2(40).  

 Підготовка вчителів і забезпечення ними шкіл України у 1950-1965 

роках // Україна XX ст.: культура, ідеологія, політика. 3б.ст. – Вип.10 / Відп. 

ред. В.М.Даниленко. – К.: Ніка-Центр, 2006. – С.203-214. 

 Загальнообов’язкова освіта в Україні: досвід і проблеми 50-60-х рр. ХХ 

ст. // Україна ХХ ст.: культура, ідеологія, політика. Зб. статей на пошану 

професора П.П.Гудзенка / Відп. ред. В.М.Даниленко – К.: Інститут історії 

НАН України, 2007. – Вип. 12.  

 

 

Малежик Дмитро Іванович – 

викладач кафедри історії та філософії історії 

Інституту філософської освіти і науки НПУ імені 

М.П. Драгоманова. 

Сфера наукових інтересів: суспільно-

політичне та культурне життя України другої 

половини ХХ ст., проблеми становища та 

діяльності української інтелігенції в ХХ ст. Автор 

понад 10 наукових праць, навчально-методичного комплексу "Історія 

української культури". 
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Дослідив: різні аспекти соціального розвитку та діяльності української 

творчої інтелігенції в період апогею сталінізму. Підготував кандидатську 

дисертацію «Творча інтелігенція Української РСР у повоєнний період (1945–

1953 рр.)». 

Основні праці: 

 Професійно-кваліфікаційна структура української творчої інтелігенції в 

повоєнний період (1945–1953 рр.) // Матеріали шостої всеукраїнської 

науково-практичної інтернет-конференції ―Україна наукова‖ (21–23 грудня 

2009 р.): Збірка тез доповідей. – Ч.6.– К.: ТОВ ―ТК Меганом‖, 2009.  

 Питання культурно-освітнього та етносоціального складу української 

творчої інтелігенції в повоєнний період (1945–1953 рр.) // Література та 

культура Полісся. – Вип. 58: Проблеми філології, історії та культури ХХ 

століття у сучасних дослідженнях / [відп. ред. і упорядник Г.В.Самойленко]. 

– Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя, 2010. – 346 с.  

 Створення системи підготовки письменницьких кадрів в УРСР у 1945–

1953 рр. // Науковий часопис НПУ імені М.П.Драгоманова. Серія №6. 

Історичні науки: Збірник наукових праць. – Вип. 7. – К.: Вид-во НПУ імені 

М.П.Драгоманова, 2010. 

 Громадсько-політична робота української творчої інтелігенції в 

повоєнний період (1945–1953 рр.) // Гілея: науковий вісник: Збірник 

наукових праць / Гол. ред. В.М.Вашкевич. – К.: ВІРУАН, 2010. – Випуск 41.  

 Українська творча інтелігенція повоєнного періоду в радянській 

історіографії // Література та культура Полісся: збірник. – Вип. 61 / [відп. ред. 

і упорядник Г.В.Самойленко]. – Ніжин: Видавництво НДУ ім. М.Гоголя, 

2010.  

 Особливості реалізації принципу діалогізму в підготовці молодих 

літераторів в 1945–1953 рр. // ІX Міжнародна наукова  конференція 

«Традиція і культура» (Київ, 19–20 листопада 2010 р.). – К: , 2010.  

 Культурницька діяльність української творчої інтелігенції в повоєнний 

період (1945-1953 рр.) // Вісник Державної академії керівних кадрів культури 

і мистецтв: Наук. журнал. – К.: Міленіум, 2010. – №4. – 199 с.  
 

 

Ільницька Наталя 

В’ячеславівна   – аспірантка кафедри  

історії та філософії історії Інституту 

філософської освіти і науки НПУ імені 

М.П. Драгоманова  

Сфера наукових інтересів:  історія 

України XX ст., історія релігії, 

православної церкви, суспільно -політичне, 
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культурне, духовне життя українського народу.  

Досліджує: Суспільно-політичне, культурне, соціальне,  

церковне життя Поділля в роки Другої Світової війни (1939 – 

1945 рр.).  

Виконує дисертаційне дослідження «Релігійне життя на 

Поділлі в роки Другої світової війни (1939 – 1945 рр.)» 

Основні праці:   

 Релігійне життя Поділля після звільнення від німецько -

фашистської окупації. // Науковий часопис НПУ імені М.П. 

Драгоманова. Серія № 6. Історичні науки: зб. наукових праць. – 

Випуск 7. – С. 16-24. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 

2010. 

 Церковне життя Поділля в період німецько -фашистської 

окупації (1941-1944). // Релігія, релігійність, філософія 

та гуманітарні знання у сучасному інформаційному просторі: 

національний та  інтернаціональний аспекти. /за заг. ред. канд. філ.  

н. Журби М.А. – част. 3. – С.244-251.- Луганськ: Вид-во СНУ ім. 

В.Даля, 2010.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бойко Галина Дмитрівна  – 

аспірантка кафедри історії та філософії 

історії Інституту філософської освіти і науки 

НПУ імені М.П. Драгоманова  

Сфера наукових інтересів:  суспільно-

політичне, культурне життя в Україні у XX – 
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поч. XXI ст., історія педагогічної інтеліг енції, історія 

повсякденності.  

Виконує дисертаційне дослідження «Науково -педагогічна 

інтелігенція України в другій половині 50 -х – першій половині 60-

х рр. XX ст.».  

 Основні праці:   

 Національно-визвольні події на Вінниччині 1917 -1920 рр. у 

історико-краєзнавчих дослідженнях // Наукові записки 

Вінницького державного педагогічного університету ім. М. 

Коцюбинського : Серія. Історія. Випуск 15 / За ред. проф. П.С. 

Григорчука. – Вінниця – 2009. 

 Становлення української державності у 1917 -1920 рр. через 

призму подій на Вінниччині.//Вінниччина історія і сучасність. - 

Збірник ХХІІ Вінницької наукової історико -краєзнавчої 

конференції. – Вінниця, 2009.  

 Проблема забезпечення вузів Української РСР 

висококваліфікованими науково-педагогічними кадрами в 1956 -

1964 рр. // Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова. Серія 

№ 6. Історичні науки: зб. наукових праць. – К.: Вид-во НПУ імені 

М.П. Драгоманова. – Випуск 8, 2011.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Завадський Олександр 

Олександрович  – магістр історичних 

наук, аспірант кафедри історії та філософії 

історії Інституту філософської освіти і науки 

НПУ імені М.П. Драгоманова  

Сфера наукових інтересів:  історія 

української державності, суспільно-
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політичне, культурно-освітнє та духовне життя України кінця 

XVII – початку XVIII ст.  

Досліджує: історію українсько-російських відносин періоду 

др. половини XVII – першої чверті XVIII ст. Проблематику 

Північної війни та гетьманування І.С.  Мазепи.  

Виконує дисертаційне дослідження «Гетьман І.С.  Мазепа як 

меценат і покровитель церкви (1687 – 1709 рр.)».  

Основні праці:  

 Родовід Гетьмана Івана Мазепи // Науковий часопис НПУ 

імені М.П.  Драгоманова. Серія № 6. Історичні науки: зб. наукових 

праць. – Випуск 8. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова,  

2011. 

 Геополітичне становище України та Нато // Довідник, 

Україна та Нато, За і Проти. – К., 2008.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Нікітін Михайло Юрійович - аспірант кафедри історії 

та філософії історії Інституту філософської освіти і науки 

Національного педагогічного університету імені М.П. 

Драгоманова. 

Сфера наукових інтересів: історія України другої 

половини ХІХ – першої половини ХХ ст. Автор 11 наукових 

праць.  

Досліджує історію формування, розвитку та діяльності 

органів земського самоврядування на території Слобідської 

України; соціальні, економічні, правові зміни в житті різних 

категорій населення Харківської губернії;  маловідомі періоди життя і творчості 

М.О. Макаренка, Д.Д. Бурлюка та інших представників науки та культури України 

кінця ХІХ – першої половини ХХ ст. 

Основні праці:  

 Д.Д. Бурлюк – постать на тлі епох // Збірник наукових праць Харківського 

національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди. Серія «Історія та 

географія». – Х.: Майдан, 2007. – Вип. 25 - 26. 

  Участь земств в організації медичного обслуговування населення в другій 

половині ХІХ – на початку ХХ ст. (на прикладі Лебединського повіту Харківської 
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губернії) // Збірник наукових праць Харківського національного педагогічного 

університету імені Г.С. Сковороди. Серія «Історія та географія». – Х.: Майдан, 

2010. – Вип. 38 .  

  Роль земств у забезпеченні лікувальних установ фахівцями в 1865 – 1914 рр. 

(на прикладі Харківської губернії) // Науковий часопис НПУ імені 

М.П. Драгоманова. Серія № 6. Історичні науки: Зб. Наукових праць. – Випуск 7. – 

К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2010.  

  Стан та діяльність земської медицини в 1865 – 1914 рр.(на прикладі 

Лебединського повіту Харківської губернії) // Сумська старовина. – Суми, СумДУ, 

2010. - № XXX.  

  Проблема компетенції та структури земств в проектах кінця 50-х – початку 

60-х років ХІХ ст. // Збірник матеріалів Всеукраїнської наукової конференції 

«Актуальні питання вітчизняної та світової історії» (23 – 24 квітня 2010 року). – 

Суми, СумДУ, 2010.  

  Роль Лебединського земства у розвитку освіти в другій половині ХІХ – на 

початку ХХ ст. // Збірник матеріалів Міжнародної науково - практичної 

конференції «Держава і право: проблеми становлення і стратегія розвитку» (15 – 16 

травня 2010 р.) / Сумська філія Харківського національного університету 

внутрішніх справ. – Суми: ФОП Ляпощенко Л.Г., 2010.  

  Діяльність земств Харківської губернії в освітній і медичній сфері  за часів дії 

Положення 1890 р. // Матеріали ІІІ Волинської Міжнародної історико - краєзнавчої 

конференції (12 – 13 листопада 2010 р.). – Житомир: Вид-во ЖДУ ім. І. Франка, 

2010.  

  Спроби реалізації земської реформи Тимчасового уряду в українських 

губерніях // Матеріали Міжнародної науково-практична конференції «Барська 

земля Поділля: європейська спадщина та перспективи сталого розвитку (до 470-ї 

річниці надання місту Бар Магдебурзького права)» (29 – 30 вересня 2010 р.). - 

Вінниця, ВДПУ, 2011.  

 

 

Якименко Світлана Василівна  – 

аспірантка кафедри історії та філософії історії 

Інституту філософської освіти і науки НПУ 

імені М.П. Драгоманова.  

 

Сфера наукових інтересів:  Державне, 

суспільно-політичне, економічне становище в УСРР після 

Української державності 1917 – 1920 рр.  

Опрацьовує дисертаційну тему «Державна політика 

переселення народів СРСР у 1920 -ті рр. (на матеріалах України)».  
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Основні праці:  

 Соціально-економічні передумови переселення селян з 

України на Далекий Схід у роки непу (1925-1929рр.) // VII 

буковинська міжнародна історико-краєзнавча конференція, 

присвячена 140-річчю заснування першого українського 

культурно-освітнього товариства на Буковині «Руська бесіда»( 

Чернівці, 27-28 листопада 2009р. – Чернівці,  2009.  

 Аграрне перенаселення українського села як економічна 

передумова переселення сільських жителів у Східний регіон СРСР 

(1920-ті) // Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова. Сер. 

№ 6. Історичні науки: зб. наук. пр. – Вип. 8. – К.: Вид-во НПУ 

імені М.П. Драгоманова, 2011.  
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